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∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο Σπ. Ν. Φιλάρετος, Πρόεδρος 

  

 Κ. Μ. Κόκκινος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

  

 Γρ. Θ. Τιµπλαλέξης, Γενικός ∆ιευθυντής 

  

 Χρ. Χ. Γιαµπανάς 

  

 Γ. Μ. Μιχαηλίδης 

  

 Λ. Α. Παπαγαρυφάλλου 

  

 ∆ρ. Α. Κ. Κρητιώτης 

   (διορίστηκε στις 7 Απριλίου 2010) 

  

 Ι. Σ. Μοναστηριώτης 

   (διορίστηκε στις 7 Απριλίου 2010) 

  

 Μ. Σ. Γιαννόπουλος 

   (αποχώρησε στις 7 Απριλίου 2010) 

  

  

  

Γραµµατέας Λ. Α. Παπαλαµπριανού 

  

  

  

Νοµικοί Σύµβουλοι Χρυσαφίνης και Πολυβίου 

  

  

  

Ανεξάρτητοι Ελεγκτές KPMG Limited 

  

  

  

Εγγεγραµµένη διεύθυνση Γωνία Χείλωνος και Γλάδστωνος 

 Πλατεία Στυλιανού Λένα, Λευκωσία 

  

  

  

Κεντρικά Γραφεία ∆ιοίκησης Μέγαρο Alpha Bank  

 Λεωφ. Λεµεσού 3, Λευκωσία 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Alpha Bank Cyprus Limited (η “Εταιρία”) υποβάλλει στα µέλη την 

έκθεσή του µαζί µε τις ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας για το έτος που έληξε 

στις 31 ∆εκεµβρίου 2010. 
 

ΚΥΡΙΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Κατά το έτος 2010, η Εταιρία συνέχισε να διεξάγει πλήρεις τραπεζικές εργασίες µε την παροχή 

ενός ευρέως φάσµατος τραπεζικών και χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών. 

 

Η Εταιρία είναι θυγατρική εταιρία της Alpha Bank Α.Ε., η οποία είναι εγγεγραµµένη στην 

Ελλάδα. Η Εταιρία είναι η ιθύνουσα εταιρία του Συγκροτήµατος της Alpha Bank Cyprus Limited. 
 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙ∆ΟΣΕΩΝ ΤΩΝ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
 

Βασικά Οικονοµικά Στοιχεία 
 Μεταβολή 2010 2009 

 % € € 

    

Κέρδη από εργασίες 9,18 177.514.503 162.595.094 

Κέρδη πριν τη φορολογία (14,99) 61.808.514 72.707.995 

Κέρδη µετά τη φορολογία (13,78) 55.253.716 64.086.183 

Κέρδη ανά µετοχή (13,78) 39,61 σεντ 45,94 σεντ 

 

Βασικά Οικονοµικά Μεγέθη 
 Μεταβολή 2010 2009 

 % € € 

    

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες 3,47 4.512.864.908 4.361.477.224 

Καταθέσεις από πελάτες εξαιρουµένων των  

  οµολόγων πελατείας 

 

9,02 

 

3.570.924.647 

 

3.275.464.608 

Ίδια κεφάλαια 11,48 526.908.772 472.642.093 

 

Η Alpha Bank Cyprus Limited, το έτος 2010 παρουσιάζει κέρδη πριν τη φορολογία ύψους 

€61,8εκ. σε σχέση µε €72,7εκ. το έτος 2009.  Λαµβάνοντας υπόψη ότι το έτος 2010 ήταν µια 

εξαιρετικά δύσκολη χρονιά λόγω της διεθνούς οικονοµικής κρίσης, η οποία έχει επηρεάσει 

ετεροχρονισµένα και την Κύπρο, τα αποτελέσµατα κρίνονται ικανοποιητικά. 

 

Τα κέρδη από εργασίες έχουν σηµειώσει αύξηση 9,2% σε σχέση µε το 2009, λόγω βελτιώσεως 

στα καθαρά έσοδα τόκων αλλά και αποτελεσµατικής διαχειρίσεως του λειτουργικού κόστους.  Η 

αύξηση στα καθαρά έσοδα τόκων είναι αποτέλεσµα της ενίσχυσης των µεγεθών και της 

βελτίωσης του επιτοκιακού περιθωρίου. Η µείωση των λειτουργικών εξόδων είχε ως αποτέλεσµα 

ένα ιδιαίτερα χαµηλό δείκτη έξοδα προς έσοδα 30,2% . 

 

Στα πλαίσια της ορθολογιστικής πολιτικής διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου, αυξήθηκαν οι 

προβλέψεις για αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων, µε αποτέλεσµα τα κέρδη πριν τη φορολογία 

να παρουσιάσουν µείωση 15% σε σχέση µε το έτος 2009. 

 

Η Τράπεζα έχει µερίδιο αγοράς µεταξύ των εµπορικών τραπεζών στις χορηγήσεις 11,2% και για 

τις καταθέσεις 7,2% τον ∆εκέµβριο του έτους 2010, σε σχέση µε 11,6% και  8,2% τον ∆εκέµβριο 

του έτους 2009, αντίστοιχα. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (συνέχ.) 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
Τα αποτελέσµατα της Εταιρίας παρουσιάζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων στη σελίδα 8 

των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Τα κέρδη για το έτος που αναλογούν στους ιδιοκτήτες ανέρχονται σε €55.253.716 (2009: 

€64.086.183), τα οποία οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι προτείνουν όπως µεταφερθούν στο αποθεµατικό 

προσόδου. 
 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν προτείνει την καταβολή µερίσµατος για το έτος (2009:€ µηδέν). 
 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
Κίνδυνος θεωρείται οποιοσδήποτε χρηµατοοικονοµικός ή άλλος παράγοντας που δηµιουργεί 

πιθανότητες για µελλοντική µείωση της κερδοφορίας.  

 

Οι κυριότεροι κίνδυνοι που εµπεριέχονται στο φάσµα των εργασιών της Εταιρίας είναι ο 

πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος αγοράς (κυρίως επιτοκίων και συναλλαγµατικός), ο κίνδυνος 

ρευστότητας, ο λειτουργικός κίνδυνος και ο κίνδυνος συµµόρφωσης.  

 

Λεπτοµερής περιγραφή των κινδύνων και διαχείριση τους παρουσιάζεται στη σηµείωση 35 των 

οικονοµικών καταστάσεων. 
 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΕΞΕΛΙΞΗ 
 
Η κρίση επιδρά αρνητικά τόσο στις χρηµατοπιστωτικές αγορές, όσο και στην οικονοµία 

γενικότερα.  

 

Με βάση το οικονοµικό περιβάλλον και τις προκλήσεις της αγοράς, η Εταιρία θα ακολουθήσει 

ένα συντηρητικό επιχειρησιακό σχέδιο βασισµένο στις ακόλουθες προτεραιότητες: 

 

• προσέλκυση νέων καταθέσεων στην τοπική αγορά και µέσω του δικτύου διεθνών 

δραστηριοτήτων, 

• επιλεκτική παραχώρηση νέων χορηγήσεων µε βάση τα προκαθορισµένα πιστωτικά κριτήρια, 

• συγκράτηση καθυστερήσεων και προβλέψεων, 

• συγκράτηση λειτουργικών εξόδων και αύξηση της παραγωγικότητας και, 

• συνεχή βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών προς τους πελάτες. 

 

 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους, δεν υπήρξε οποιαδήποτε αλλαγή στο µετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρίας. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (συνέχ.) 

 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
 
Η Εταιρία διαθέτει σήµερα ένα σύγχρονο δίκτυο 36 καταστηµάτων και άλλων εξειδικευµένων 

Μονάδων, το οποίο πλαισιώνεται αποτελεσµατικά από τις υπηρεσίες εναλλακτικών δικτύων 

αυτόµατων µηχανηµάτων ανάληψης µετρητών (ATMs) και ηλεκτρονικής τράπεζας (internet banking). 

 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την ηµεροµηνία της παρούσας έκθεσης παρουσιάζονται 

πιο κάτω: 

 

Σ. Ν. Φιλάρετος, Πρόεδρος 

Κ. Μ. Κόκκινος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Γ. Θ. Τιµπλαλέξης, Γενικός ∆ιευθυντής 

Χρ. Χ. Γιαµπανάς  

Γ. Μ. Μιχαηλίδης 

Λ. Α. Παπαγαρυφάλλου  

∆ρ. Α. Κ. Κρητιώτης  

Ι. Σ. Μοναστηριώτης 

 

Ο κ. Μαρίνος Γιαννόπουλος έχει αποχωρήσει από µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις 7 Απριλίου 

2010. 

 

Στις 7 Απριλίου 2010 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διόρισε τον κ. ∆ρ. Ανδρέα Κρητιώτη, και τον κ. 

Ιωάννη Μοναστηριώτη ως νέα µέλη.  Οι κ.κ. Ιωάννης Μοναστηριώτης και ∆ρ. Ανδρέας Κρητιώτης 

επανεκλέγηκαν ως µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση στις 21 

Απριλίου 2010. 

 

Ο κ.κ. ∆ρ. Ανδρέας Κρητιώτης και ο Γιώργος Μιχαηλίδης είναι µη εκτελεστικά ανεξάρτητα µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

Σύµφωνα µε το Άρθρο 89 του Καταστατικού της Εταιρίας, οι κ.κ. Χρίστος Γιαµπανάς και Λάζαρος 

Παπαγαρυφάλλου αποχωρούν και, αφού είναι επανεκλέξιµοι, προσφέρονται για επανεκλογή. 

 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
 
Τα γεγονότα µετά την περίοδο αναφοράς παρουσιάζονται στη σηµείωση 40 των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
 
Οι ανεξάρτητοι ελεγκτές της Εταιρίας, KPMG Limited, εκδήλωσαν επιθυµία να συνεχίσουν να 

προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. Ψήφισµα που να εξουσιοδοτεί το ∆ιοικητικό Συµβούλιο να καθορίσει 

την αµοιβή τους θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

 

Με εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

 

 

 

Λ.Α. Παπαλαµπριανού 

Γραµµατέας 
 

Λευκωσία, 24 Φεβρουαρίου 2011 



 
 

 

 

 

6 
ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ  

 

ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 

 

ALPHA BANK CYPRUS LIMITED 
 

 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Έχουµε ελέγξει τις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρίας Alpha Bank Cyprus Limited (η 

“Εταιρία”) στις σελίδες 8 µέχρι 67 οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση οικονοµικής θέσης στις 

31 ∆εκεµβρίου 2010 και τις καταστάσεις συνολικών εσόδων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών 

λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση οικονοµικών καταστάσεων που να δίνουν 

αληθινή και δίκαιη εικόνα σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως 

αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της 

Κύπρου, Κεφ. 113.  Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει: σχεδιασµό, εφαρµογή και τήρηση εσωτερικών 

δικλίδων σχετικών µε την κατάρτιση και τη δίκαιη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων 

απαλλαγµένων από ουσιώδες σφάλµα, είτε οφείλεται σε απάτη είτε σε λάθος, επιλογή και εφαρµογή 

κατάλληλων λογιστικών πολιτικών, και υπολογισµό λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις 

περιστάσεις.  

 

Ευθύνη των Ελεγκτών 

 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον 

έλεγχό µας.  ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα Πρότυπα 

αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας καθώς και να σχεδιάζουµε και 

διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση λελογισµένης διασφάλισης για το εάν οι οικονοµικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδες σφάλµα.  

  

Ένας έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων 

σχετικά µε τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονοµικές καταστάσεις.  Οι επιλεγόµενες 

διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή, περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των κινδύνων 

ουσιώδους σφάλµατος των οικονοµικών καταστάσεων, είτε οφείλεται σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά 

τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνων, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που 

σχετίζονται µε την κατάρτιση οικονοµικών καταστάσεων της οντότητας που δίνουν αληθινή και δίκαιη 

εικόνα µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε 

σκοπό την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλίδων της οντότητας.  Ο 

έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 

χρησιµοποιήθηκαν και του λελογισµένου των λογιστικών εκτιµήσεων που έγιναν από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων.  

 



 
 

7 

 

 

 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να 

παράσχουν µια βάση για την ελεγκτική µας γνώµη. 

 

Γνώµη 

 

Κατά τη γνώµη µας, οι οικονοµικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της 

οικονοµικής θέσης της µητρικής εταιρίας Alpha Bank Cyprus Limited στις 31 ∆εκεµβρίου 2010, 

και της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης της και των ταµειακών ροών της για τη χρήση που έληξε 

την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως 

αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 

113.  

 

Έκθεση επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 
Σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, αναφέρουµε τα πιο κάτω: 

• Έχουµε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαµε αναγκαίες για σκοπούς 

του ελέγχου µας. 

• Κατά τη γνώµη µας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 

• Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας συµφωνούν µε τα λογιστικά βιβλία. 

• Κατά τη γνώµη µας και από όσα καλύτερα έχουµε πληροφορηθεί και σύµφωνα µε τις 

εξηγήσεις που µας δόθηκαν, οι οικονοµικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούµενες από τον 

περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ. 113, πληροφορίες µε τον απαιτούµενο τρόπο. 

• Κατά τη γνώµη µας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

στις σελίδες 3 µέχρι 5 συνάδουν µε τις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

Άλλο Θέµα 
 

Αυτή η έκθεση, περιλαµβανοµένης και της γνώµης, ετοιµάστηκε για τα µέλη της Εταιρίας ως 

σώµα και µόνο σύµφωνα µε το Άρθρο 156 του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113 και για κανένα 

άλλο σκοπό.  ∆ίνοντας αυτή τη γνώµη δεν αποδεχόµαστε ή αναλαµβάνουµε ευθύνη για 

οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η 

έκθεση δυνατόν να περιέλθει.  

 

 

 

 

 

Εγκεκριµένοι Λογιστές 

 

 

Λευκωσία, 24 Φεβρουαρίου 2011 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

 

 Σηµ. 2010 2009 

  € € 

    

Έσοδα από τόκους 5 276.902.626 277.754.050 

Έξοδα από τόκους 5 (132.230.127) (147.627.853) 

Καθαρά έσοδα από τόκους    144.672.499 130.126.197 

    

Έσοδα από δικαιώµατα και προµήθειες 6 28.077.450 25.735.364 

Έξοδα από δικαιώµατα και προµήθειες  6       (662.298)       (458.722) 

Καθαρά έσοδα από δικαιώµατα και προµήθειες     27.415.152   25.276.642 

    

Καθαρό κέρδος/(ζηµία) από µεταβολή    

  χρηµατοοικονοµικών µέσων στην εύλογη αξία  7 380.785 (215.608) 

Άλλα έσοδα από εργασίες 8     5.046.067     7.407.863 

      5.426.852     7.192.255 

    

Κέρδη από εργασίες  177.514.503 162.595.094 

Πρόβλεψη για αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων 16 (62.028.849) (34.751.155) 

∆απάνες προσωπικού 9 (39.883.557) (39.246.338) 

Αποσβέσεις και χρεολύσεις 19 & 20 (2.945.793) (2.894.128) 

Άλλα έξοδα  10 (10.847.790) (12.995.478) 

    

Κέρδη για το έτος πριν τη φορολογία 11 61.808.514 72.707.995 

Φορολογία 12    (6.554.798)   (8.621.812) 

    

Κέρδη για το έτος     55.253.716   64.086.183 

    

Λοιπά συνολικά (έξοδα)/έσοδα    

(Έλλειµµα)/πλεόνασµα από επανεκτίµηση  

  επενδύσεων 

 

17 

 

      (987.037) 

 

      631.252 

Λοιπά συνολικά (έξοδα)/έσοδα για το έτος        (987.037)       631.252 

    

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα που αναλογούν  
  στους ιδιοκτήτες της Εταιρίας 

  

  54.266.679 

 

  64.717.435 

    

Κέρδη που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
  Εταιρίας 

  

  55.253.716 

 

  64.086.183 

    

Κέρδη ανά µετοχή (€σεντ) 13            39,61           45,94 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 67 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

  2010 2009 

  € € 

Περιουσιακά στοιχεία    

Μετρητά και καταθέσεις µε την Κεντρική     

  Τράπεζα της Κύπρου 14 71.816.178 75.959.371 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 15 3.724.507.122 3.758.423.134 

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες 16 4.512.864.908 4.361.477.224 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 17 31.043.391 17.062.225 

Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες 18 16.428.979 16.428.909 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 19 32.727.954 34.086.426 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  20 399.955 364.705 

Αναβαλλόµενη φορολογία 22 2.765.965 700.459 

Φορολογία  26 636.028 - 

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία 21        7.331.736        3.598.648 

    

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  8.400.522.216 8.268.101.101 

    

    

Υποχρεώσεις    

Χρεόγραφα κεφαλαίου 23 100.000.000 100.000.000 

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 24 4.142.405.256 4.358.936.231 

Καταθέσεις από πελάτες 25 3.570.924.647 3.275.464.608 

Φορολογία 26 - 927.821 

Λοιπές υποχρεώσεις 27      60.283.541      60.130.348 

Σύνολο υποχρεώσεων  7.873.613.444 7.795.459.008 

    

Ίδια κεφάλαια    

Μετοχικό κεφάλαιο 28 118.575.000 118.575.000 

Αποθεµατικά 29    408.333.772    354.067.093 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων     526.908.772    472.642.093 

    

Σύνολο υποχρεώσεων και ιδίων κεφαλαίων  8.400.522.216 8.268.101.101 

    

Λογαριασµοί τάξεως 30    376.995.842    487.694.855 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 24 Φεβρουαρίου 

2011. 

 

 

 

        

Σπ. Ν. Φιλάρετος  Κ. Μ. Κόκκινος   Γρ. Θ. Τιµπλαλέξης Λ. Σκαλιώτης 

Πρόεδρος  ∆ιευθύνων Σύµβουλος Γενικός ∆ιευθυντής ∆ιευθυντής ∆ιεύθυνσης 

       Οικονοµικών Υπηρεσιών  

 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 67 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

 Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

    Αποθεµατικό    
    διαφοράς από    
  Αποθεµατικό Αποθεµατικό µετατροπή    Σύνολο 
 Μετοχικό υπέρ το επανεκτίµησης µετοχικού  Αποθεµατικό Σύνολο Ιδίων 
 κεφάλαιο άρτιο επενδύσεων κεφαλαίου προσόδου αποθεµατικών κεφαλαίων 
 € € € € € € € 
        

1 Ιανουαρίου 2010 118.575.000 15.334.698 631.252 599.951 337.501.192 354.067.093 472.642.093 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα έτους        

Κέρδη έτους - - - - 55.253.716 55.253.716 55.253.716 

Έλλειµµα από επανεκτίµηση επενδύσεων - - (987.037) - - (987.037) (987.037) 

        

31 ∆εκεµβρίου 2010 118.575.000 15.334.698 (355.785) 599.951 392.754.908 408.333.772 526.908.772 

 

        
        

1 Ιανουαρίου 2009 118.575.000 15.334.698 - 599.951 273.415.009 289.349.658 407.924.658 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα έτους        

Κέρδη έτους - - - - 64.086.183 64.086.183 64.086.183 

Πλεόνασµα από επανεκτίµηση 

  επενδύσεων 

 

- 

 

- 

 

631.252 

 

- 

 

- 

 

631.252 

 

631.252 

        

31 ∆εκεµβρίου 2009 118.575.000 15.334.698 631.252 599.951 337.501.192 354.067.093 472.642.093 
 

  

Το αποθεµατικό από την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο δεν είναι διαθέσιµο για διανοµή υπό µορφή µερίσµατος. 
 

 

 
 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 67 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

  2010 2009 

 Σηµ. € € 
Ροή µετρητών από εργασίες    

Κέρδη για το έτος   55.253.716 64.086.183 

Αναπροσαρµογές για:    

Απόσβεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  2.718.145 2.639.040 

Χρεόλυση άϋλων περιουσιακών στοιχείων  227.648 255.088 

Κέρδος από διάθεση επενδύσεων  (203.334) (81.112) 

Ζηµία από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  - 20.393 

∆ιαγραφή ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  169.929 3.308 

Μερίσµατα που εισπράχθηκαν  (1.361.866) (1.416.113) 

Επανεκτίµηση σε παράγωγα από πράξεις συναλλάγµατος  (243.964) (7.036.499) 

(Πλεόνασµα)/έλλειµµα επανεκτίµησης παραγώγων  (380.785) 215.608 

Πρόβλεψη για αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων  62.028.849 34.751.155 

Φορολογία        6.554.798       8.621.812 

Κέρδη από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης  124.763.136 102.058.863 

Μείωση/(αύξηση) στα δάνεια και αποκτήσεις από πιστωτικά 

  ιδρύµατα 

  

203.420.520 

 

(1.340.049.544) 

(Αύξηση)/µείωση στα δάνεια και απαιτήσεις από πελάτες  (171.692.654) 140.670.101 

Μείωση στις προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων  (41.723.879) (19.403.800) 

(Αύξηση)/µείωση στα λοιπά περιουσιακά στοιχεία   (3.733.088) 2.934.287 

Αύξηση στις λοιπές υποχρεώσεις  777.942 2.270.877 

(Μείωση)/αύξηση στις καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα  (435.333.972) 1.570.366.994 

Αύξηση/(µείωση) στις καταθέσεις από πελάτες    295.460.039 (144.667.043) 

Ροή µετρητών (για)/από εργασίες  (28.061.956) 314.180.735 

Φορολογία που πληρώθηκε    (10.184.154)      (9.194.773) 

Καθαρή ροή µετρητών (για)/από εργασίες    (38.246.110)   304.985.962 

    

Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες    

Πληρωµές µείον εισπράξεις για επενδύσεις διαθέσιµες προς    

  πώλησης  (14.764.938) (11.066.339) 

Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  - 16.911 

Πληρωµές για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού  (1.529.602) (2.797.913) 

Πληρωµές για αγορά άϋλων περιουσιακών στοιχείων  (262.898) (300.811) 

Μερίσµατα που εισπράχθηκαν         1.361.866       1.416.113 

Καθαρή ροή µετρητών για επενδυτικές δραστηριότητες     (15.195.572)    (12.732.039) 

    

Καθαρή αύξηση στα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών    

  για το έτος  (53.441.682) 292.253.923 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στην αρχή του έτους  2.049.102.449 1.756.848.526 

    

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών στο τέλος του έτους 34 1.995.660.767 2.049.102.449 

 

 

 

 

 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 µέχρι 67 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
 

Η Alpha Bank Cyprus Limited (η “Εταιρία”) συστάθηκε στην Κύπρο το 1960 ως εταιρία 

περιορισµένης ευθύνης σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113.  Η 

Εταιρία µετατράπηκε σε δηµόσια στις 13 Σεπτεµβρίου 2000 σύµφωνα µε τον περί Εταιρειών 

Νόµο, Κεφ. 113.  Στις 21 Ιανουαρίου 2003, µετατράπηκε από δηµόσια σε ιδιωτική εταιρία 

σύµφωνα µε τον περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ. 113. 

 

 Στις 27 ∆εκεµβρίου 2006, η Εταιρία µετονοµάστηκε από Alpha Bank Limited σε Alpha Bank 

Cyprus Limited σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, της Κύπρου.  

Η εµπορική επωνυµία εξακολουθεί να είναι “Alpha Bank”. 

 

H Εταιρία είναι η µητρική εταιρία του Συγκροτήµατος της Alpha Βank Cyprus Limited.  Η 

Εταιρία θεωρεί ως ιθύνουσα εταιρία της την Alpha Bank A.E., η οποία είναι εγγεγραµµένη 

στην Ελλάδα. 

 

Η κυριότερη δραστηριότητα της Εταιρίας είναι η πλήρης διεξαγωγή τραπεζικών εργασιών µε 

την παροχή ενός ευρέως φάσµατος τραπεζικών και χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών. 

 

2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 
 
 Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου, Κεφ. 113. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας είναι για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 

2010 και παρουσιάζονται σε Ευρώ (“€”) το οποίο από την 1 Ιανουαρίου 2008 είναι το 

επίσηµο νόµισµα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας και στην περίπτωση της Εταιρίας είναι το 

κυρίως χρησιµοποιούµενο νόµισµα που παρουσιάζει καλύτερα την ουσία των οικονοµικών 

πράξεων και δραστηριοτήτων της. 

 

Η Εταιρία θα ετοιµάσει ξεχωριστές οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρίας για 

συµµόρφωση µε τις απαιτήσεις του περί Φορολογίας του Εισοδήµατος Νόµου της Κύπρου.  

 

Η Εταιρία θα ετοιµάσει ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ για την 

Εταιρία και τις θυγατρικές της που µαζί αναφέρονται ως “το Συγκρότηµα”.  Οι ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις µπορούν να ληφθούν από το εγγεγραµµένο γραφείο της Εταιρίας. 

 

Οι χρήστες αυτών των ξεχωριστών οικονοµικών καταστάσεων της µητρικής εταιρίας πρέπει 

να τις διαβάσουν µαζί µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Συγκροτήµατος 

κατά την και για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 ώστε να λάβουν ορθή 

κατανόηση της οικονοµικής κατάστασης, της χρηµατοοικονοµικής επίδοσης και των 

ταµειακών ροών της Εταιρίας και του Συγκροτήµατος. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
 

Βάση ετοιµασίας 

Οι οικονοµικές καταστάσεις ετοιµάστηκαν µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως 

τροποποιήθηκε για να συµπεριλάβει τις επανεκτιµήσεις των κτιρίων µε µακροχρόνια 

εκµίσθωση, τις επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση, τα παράγωγα και τις επενδύσεις σε 

θυγατρικές εταιρίες. 

 

Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί από τη 

∆ιεύθυνση την άσκηση κρίσης, να κάνει εκτιµήσεις και υποθέσεις οι οποίες επηρεάζουν την 

εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών και των υπό αναφορά περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων.  Οι εκτιµήσεις και οι σχετικές υποθέσεις βασίζονται στην 

ιστορική εµπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται να είναι λογικοί 

υπό τις περιστάσεις, και τα αποτελέσµατα των οποίων διαµορφώνουν τη βάση στην οποία 

ασκείται η κρίση σχετικά µε τις λογιστικές αξίες περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 

οι οποίες δεν είναι άµεσα εµφανές από άλλες πηγές.  Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να 

διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 

 

Οι εκτιµήσεις και οι υποστηρίζουσες υποθέσεις θεωρούνται σε συνεχή βάση.  Αναθεωρήσεις 

σε λογιστικές εκτιµήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η εκτίµηση 

αναθεωρείται αν η αναθεώρηση επηρεάζει µόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της 

αναθεώρησης και µελλοντικές περιόδους αν η αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα 

όσο και µελλοντικές περιόδους. 

 

Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων Προτύπων και ∆ιερµηνειών 

Κατά το τρέχον έτος, η Εταιρία υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρηµένα ∆ΠΧΑ τα οποία 

σχετίζονται µε τις εργασίες της και είναι εφαρµόσιµα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν 

την 1 Ιανουαρίου 2010. Η υιοθέτηση αυτή δεν έχει επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στις 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας. 

 

Τα ακόλουθα Πρότυπα, Αναθεωρήσεις σε Πρότυπα και ∆ιερµηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν 

τέθηκαν ακόµα σε εφαρµογή για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010: 

 

(i) Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 
• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧA 1 ‘Επιπρόσθετες εξαιρέσεις σε αυτούς που υιοθετούν για 

πρώτη φορά ∆ΠΧA’ (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2010). 

• Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ 2010 (εκτός από τις τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 3 (2008), ∆ΠΧΑ 7, 

∆ΛΠ 1 και ∆ΛΠ 28) (Εφαρµόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιουλίου 2010 και 1 Ιανουαρίου 2011, ως αρµόζει). 

• ∆ΛΠ 24 (Αναθεώρηση) 'Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών' (εφαρµόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011). 

• ∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση)  'Ταξινόµηση των εκδόσεων δικαιωµάτων' (ισχύει για ετήσιες 

περιόδους την ή µετά την 1 Φεβρουαρίου 2010). 

• Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) ‘Προπληρωµές απαίτησης ελάχιστης χρηµατοδότησης’ 

(εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011). 

• Ε∆∆ΠΧΑ 19: ' Εξόφληση χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς τίτλους 

(εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010). 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (συνέχ.) 
 
Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων Προτύπων και ∆ιερµηνειών (συνέχ.) 

 

(ii) Πρότυπα και ∆ιερµηνείες που δεν υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 
• Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ 2010 (Εφαρµόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιουλίου 2010). 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 1: ‘Υπερ-πληθωρισµός και Απάλειψη Σταθερών Ηµεροµηνιών 

για Εταιρίες που Εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΑ για Πρώτη Φορά’ (ισχύει για ετήσιες περιόδους 

που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιουλίου 2011). 

• ∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) ‘Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις – Μεταβιβάσεις 

Χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων’ (Εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2011). 

• ∆ΠΧΑ 9 'Χρηµατοοικονοµικά Μέσα' (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2013). 

• ∆ΛΠ 12 'Αναβαλλόµενη Φορολογία' (Τροποποίηση) - Ανάκτηση Περιουσιακών 

Στοιχείων (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2012). 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει ότι η υιοθέτηση αυτών των προτύπων 

χρηµατοοικονοµικής αναφοράς σε µελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σηµαντική επίδραση 

στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας. 

 

Ξένο συνάλλαγµα 

Συναλλάγµατα σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ και καταχωρούνται µε βάση την 

τιµή συναλλάγµατος που ισχύει την ηµεροµηνία της συναλλαγής.  Τα υπόλοιπα 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που παρουσιάζονται σε ξένο 

νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ µε βάση την τιµή συναλλάγµατος που ισχύει στο τέλος της 

περιόδου αναφοράς.  Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετάφραση 

µεταφέρονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων.  Τα υπόλοιπα µη χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων σε ξένο συνάλλαγµα τα οποία παρουσιάζονται σε 

τιµή κόστους µετατρέπονται σε Ευρώ µε βάση την τιµή συναλλάγµατος που ισχύει την 

ηµεροµηνία της συναλλαγής. 

 

Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων µε βάση την αρχή 

των δεδουλευµένων εσόδων.  Τα έσοδα από τόκους περιλαµβάνουν τόκους εισπρακτέους από 

δάνεια και απαιτήσεις και από χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς 

πώληση. 

 

Σύµφωνα µε τους Κανονισµούς της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου τα έσοδα από τόκους 

από µη εξυπηρετούµενες χορηγήσεις θα αναστέλλονται και δεν θα αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

“Μη εξυπηρετούµενες χορηγήσεις” θεωρούνται τα δάνεια και απαιτήσεις που παρουσιάζουν 

υπέρβαση ή καθυστερήσεις στην αποπληρωµή του κεφαλαίου ή του τόκου ή των άλλων 

εσόδων πέραν των τριών µηνών.  Ένα δάνειο ή µια απαίτηση δεν κατατάσσεται ως µη 

εξυπηρετούµενη χορήγηση εξαιρουµένου του γεγονότος ότι πληρεί τα κριτήρια αναγνώρισης 

αναστολής στις περιπτώσεις όπου οι χορηγήσεις καλύπτονται πλήρως µε εξασφαλίσεις. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (συνέχ.) 
 

Έσοδα από τόκους (συνέχ.) 

Η Εταιρία εφαρµόζει την πρακτική αναστολής αναγνώρισης εσόδων σε δάνεια και 

απαιτήσεις που χαρακτηρίζονται ως µη εξυπηρετούµενες.  Σε αυτές τις περιπτώσεις η 

αναγνώριση των εσόδων αναστέλλεται µέχρι την είσπραξη τους και εποµένως δεν 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων, αλλά µεταφέρονται σε προσωρινό 

λογαριασµό αναστολής εσόδων. 

 

Η αναγνώριση των εσόδων στην κατάσταση συνολικών εσόδων πραγµατοποιείται όταν τα 

έσοδα έχουν εισπραχθεί. 

 

Έξοδα από τόκους 

Έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται µε βάση την αρχή των δεδουλευµένων εξόδων. 

 

Έσοδα και έξοδα από δικαιώµατα και προµήθειες 

Έσοδα από δικαιώµατα και προµήθειες καταχωρούνται ανάλογα µε τη συµπλήρωση της 

συναλλαγής ώστε να συσχετίζονται µε το κόστος παροχής της υπηρεσίας. 

 

Τα δικαιώµατα και προµήθειες αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση στη λογιστική 

περίοδο που προσφέρονται οι υπηρεσίες. 

 

Έσοδα από µερίσµατα 

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων όταν 

εισπραχθούν. 

 

∆απάνες βελτίωσης, συντήρησης και επισκευών 

Οι δαπάνες για τροποποίηση ή βελτίωση των κτιρίων ή κτιρίων µε µακροχρόνια εκµίσθωση 

κεφαλαιοποιούνται και αποσβένονται µε βάση το συντελεστή που αναφέρεται στη σηµείωση 

ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού. 

 

Οι δαπάνες για συντήρηση και επισκευή κτιρίων αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων στο έτος που πραγµατοποιούνται. 

 

Ανάλυση κατά τοµέα 

Λειτουργικός τοµέας είναι ένα τµήµα της Εταιρίας που ασχολείται µε επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες από τις οποίες µπορεί να προκύψουν έσοδα και έξοδα, 

συµπεριλαµβανόµενων εσόδων και εξόδων που σχετίζονται µε συναλλαγές µε οποιαδήποτε 

από τα άλλα τµήµατα της Εταιρίας.  Τα αποτελέσµατα από εργασίες ενός λειτουργικού 

τοµέα, για τον οποίο υπάρχει διακριτή χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, µελετούνται 

τακτικά από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τη λήψη αποφάσεων ως προς την κατανοµή πόρων 

και την αξιολόγηση της απόδοσής του.  Ως αποτέλεσµα των πιο πάνω, δεν κατέστει δυνατό 

να γνωστοποιηθεί οποιαδήποτε άλλη πληροφορία αναφορικά µε τους λειτουργικούς τοµείς 

της Εταιρίας πέραν από αυτές που έχουν ήδη γνωστοποιηθεί µιας και η Εταιρία παρέχει µόνο 

τραπεζικές και χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (συνέχ.) 
 

 ∆άνεια και απαιτήσεις 

 Τα δάνεια και οι απαιτήσεις που δηµιουργούνται µε τη χορήγηση µετρητών κατευθείαν στον 

πελάτη ως δάνεια και/ή απαιτήσεις, αποτιµούνται στην εύλογη αξία, συµπεριλαµβανοµένων 

των εξόδων έκδοσης.  Μεταγενέστερα, τα δάνεια και οι απαιτήσεις από πελάτες 

παρουσιάζονται στο χρεολυτικό τους κόστος το οποίο περιλαµβάνει τους δεδουλευµένους 

τόκους αφού αφαιρεθεί η αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων.  Οι χορηγήσεις διαγράφονται 

στο βαθµό που δεν είναι πλέον εφικτή η είσπραξή τους. 

 

 Η εισπραξιµότητα των δανείων και απαιτήσεων από πελάτες αξιολογείται κατά πελάτη για 

όλα τα σηµαντικά ποσά, µε βάση την οικονοµική κατάσταση, πόρους χρηµατοδότησης και το 

ιστορικό αποπληρωµής του οφειλέτη, την πιθανότητα στήριξης από πιστοληπτικά 

αξιόπιστους εγγυητές και την ρευστοποιήσιµη αξία των εξασφαλίσεων. 

 

 Ένα δάνειο ή µια απαίτηση χαρακτηρίζεται ως επισφαλή όταν είναι πιθανόν ότι η Εταιρία δεν 

θα εισπράξει όλο το οφειλόµενο ποσό µε βάση τους αρχικούς όρους της σύµβασης της 

χορήγησης, εκτός αν τέτοια χορήγηση είναι εξασφαλισµένη ή υφίστανται άλλοι λόγοι που 

συνηγορούν έτσι που η Εταιρία να αναµένει ότι θα εισπραχθούν όλα τα ποσά που οφείλονται. 

 

 Όταν ένα δάνειο ή µια απαίτηση χαρακτηριστεί ως επισφαλή, η λογιστική της αξία µειώνεται 

στην εκτιµηµένη ανακτήσιµη αξία της η οποία προσδιορίζεται ως η παρούσα αξία των 

αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, συµπεριλαµβανοµένων των εκτιµώµενων 

ανακτήσιµων ποσών από εγγυήσεις και εµπράγµατες εξασφαλίσεις, προεξοφλούµενων µε το 

πραγµατικό επιτόκιο της χορήγησης. 

 

 Για ορισµένα χαρτοφυλάκια οµοιογενών δανείων και απαιτήσεων όπως καταναλωτικά 

δάνεια, οι αποµειώσεις υπολογίζονται µετά από αξιολόγηση ολόκληρου του χαρτοφυλακίου.  

Κατά την αξιολόγηση του κάθε χαρτοφυλακίου, λαµβάνεται υπόψη το ύψος των υπό 

παρακολούθηση ή πιθανών προβληµατικών δανείων, η χρονική διάρκεια για την οποία η 

αποπληρωµή του δανείου και της απαίτησης είναι σε καθυστέρηση, το οικονοµικό κλίµα που 

επικρατεί και η εµπειρία του παρελθόντος σχετικά µε το ύψος των αναµενόµενων ζηµιών. 

 

 Τα δάνεια και οι απαιτήσεις εξετάζονται σε συνεχή βάση και αναγνωρίζονται για σκοπούς 

προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων στην κατάσταση συνολικών εσόδων κάθε τρίµηνο.  

Οποιεσδήποτε µεταγενέστερες αλλαγές στα ανακτήσιµα ποσά και στο χρόνο κατά τον οποίο 

αναµένεται να εισπραχθούν, συγκρίνονται µε προηγούµενους υπολογισµούς και εκεί όπου 

προκύπτει διαφορά στην αποµείωση γίνεται η αντίστοιχη χρέωση ή πίστωση στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων.  Γίνεται επαναφορά αποµείωσης επισφαλών απαιτήσεων µόνο όταν η 

φερεγγυότητα του πελάτη έχει βελτιωθεί σε τέτοιο βαθµό που να θεωρείται εφικτή ή έγκαιρη 

είσπραξη του κεφαλαίου και των τόκων µε βάση τους όρους της σύµβασης του δανείου. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (συνέχ.) 
 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

 

Ηµεροµηνία αναγνώρισης 
Αγορές ή πωλήσεις χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που απαιτούν παράδοση 

τους εντός του χρονικού περιθωρίου που καθορίζεται από κανονισµούς ή τους πρότυπους 

κανόνες της σχετικής αγοράς, αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής, δηλαδή 

την ηµεροµηνία κατά την οποία η Εταιρία δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το 

περιουσιακό στοιχείο.  Τα παράγωγα αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της εµπορικής 

συναλλαγής.  Τα δάνεια και οι απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα, καταθέσεις από πελάτες, 

καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύµατα και τα δάνεια και απαιτήσεις από πελάτες αναγνωρίζονται 

όταν η Εταιρία εισπράξει ή χορηγήσει µετρητά στους αντισυµβαλλόµενους, εκτός στην 

περίπτωση ενός χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης που δεν 

επιµετρείται στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. 

 

Αρχική αναγνώριση χρηµατοοικονοµικών µέσων 
Η κατάταξη των χρηµατοοικονοµικών µέσων κατά την αρχική αναγνώριση εξαρτάται από το 

σκοπό της απόκτησής τους και τα χαρακτηριστικά τους.  Όλα τα χρηµατοοικονοµικά µέσα 

επιµετρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους πλέον, έξοδα συναλλαγών που αποδίδονται 

άµεσα στην απόκτηση ή την έκδοση του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου ή της 

χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης, εκτός στην περίπτωση ενός χρηµατοοικονοµικού 

περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης που επιµετρείται στην εύλογη αξία µέσω των 

αποτελεσµάτων. 

 

Παράγωγα που κατατάσσονται στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 
 Η Εταιρία χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοπιστωτικά µέσα (derivatives) όπως συµβόλαια 

ανταλλαγής συναλλάγµατος και επιτοκίων (currency and interest rate swaps) και επιτοκιακά 

συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης (forward rate agreements) για να αντισταθµίσει τους 

κινδύνους στις τιµές αγοράς που προέρχονται από τις λειτουργικές χρηµατοδοτικές και 

επενδυτικές του δραστηριότητες.  Παράγωγα τα οποία δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για 

λογιστική αντιστάθµιση λογίζονται ως εµπορικά µέσα. 

 

Τα παράγωγα αναγνωρίζονται αρχικά στην τιµή κτήσης τους.  Στη συνέχεια τα παράγωγα 

αναπροσαρµόζονται στην εύλογη αξία τους.  Η εύλογη αξία των συµβολαίων ανταλλαγής 

συναλλάγµατος και επιτοκίων θεωρείται η εκτιµηµένη αξία την οποία η Εταιρία θα λάµβανε 

ή θα πλήρωνε για τερµατισµό του συµβολαίου ανταλλαγής συναλλάγµατος και επιτοκίων το 

τέλος µιας περιόδου αναφοράς λαµβανοµένου υπόψη της τρέχουσας πιστωτικής 

φερεγγυότητας των συµβαλλόµενων µερών του συµβολαίου.  Η εύλογη αξία των 

επιτοκιακών συµβολαίων µελλοντικής εκπλήρωσης είναι η χρηµατιστηριακή τιµή αγοράς 

κατά το τέλος µιας περιόδου αναφοράς.  Αναπροσαρµογές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται 

στην κατάσταση συνολικών εσόδων.  Τα παράγωγα παρουσιάζονται ως λοιπά περιουσιακά 

στοιχεία όταν η εύλογη αξία είναι θετική, ενώ παράγωγα των οποίων η εύλογη τους αξία 

είναι αρνητική παρουσιάζονται ως άλλες υποχρεώσεις. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (συνέχ.) 
 

Χρηµατοοικονοµικά µέσα (συνέχ.) 

 

Αντισταθµίσεις εύλογης αξίας 

Για αντισταθµίσεις εύλογης αξίας που πληρούν τα κριτήρια, το πλεόνασµα ή έλλειµµα από 

την επιµέτρηση του µέσου αντιστάθµισης στην εύλογη αξία αναγνωρίζεται ως καθαρή 

(ζηµία)/κέρδος από µεταβολή χρηµατοοικονοµικών µέσων στην εύλογη αξία στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων.  Η λογιστική αξία του αντισταθµιζόµενου στοιχείου 

προσαρµόζεται µε το κέρδος ή τη ζηµία που προκύπτει από το αντισταθµιζόµενο στοιχείο και 

αφορά το αντισταθµιζόµενο κίνδυνο.  Όταν το αντισταθµιστικό χρηµατοοικονοµικό µέσο 

λήξει ή πωληθεί, διακοπεί ή ασκηθεί η αντιστάθµιση δεν πληρεί πλέον τις προϋποθέσεις 

εφαρµογής, και ως αποτέλεσµα η λογιστική αντιστάθµιση διακόπτεται. 

 

∆άνεια  
Τα δάνεια και απαιτήσεις είναι χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε σταθερές ή 

προσδιοριστέες πληρωµές που δεν έχουν χρηµατιστηριακή τιµή σε ενεργή αγορά.  Αυτά τα 

χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία δεν έχουν αποκτηθεί µε σκοπό την άµεση πώλησή 

τους και δεν κατατάσσονται ως επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση.  Αυτή η λογιστική 

πολιτική αφορά τις κατηγορίες που αναφέρονται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης ως 

καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύµατα και δάνεια και απαιτήσεις από πελάτες.  Μετά την αρχική 

αναγνώριση, τα δάνεια και απαιτήσεις επιµετρούνται στο αποσβεσµένο κόστος µε τη µέθοδο 

του πραγµατικού επιτοκίου, µείον προβλέψεις για αποµείωση.  Ζηµιές από την αποµείωση 

αυτών των δανείων και απαιτήσεων αναγνωρίζονται ως πρόβλεψη για αποµείωση δανείων 

και απαιτήσεων στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση είναι εκείνες που µπορούν να πωληθούν για σκοπούς 

ρευστότητας ή λόγω µεταβολών των κινδύνων της αγοράς και περιλαµβάνουν µετοχές, 

οµόλογα και γραµµάτια ∆ηµοσίου. 

 

Οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις αποτιµώνται στην εκτιµηµένη εύλογη αξία τους, µε 

βάση τις τρέχουσες αγοραίες τιµές για τίτλους εισηγµένους σε χρηµατιστήρια.  Επενδύσεις σε 

µη εισηγµένους τίτλους παρουσιάζονται στην εκτιµηµένη εύλογη αξία τους που υπολογίζεται 

χρησιµοποιώντας αναγνωρισµένα µοντέλα και δείκτες αποτίµησης όπως αυτά 

αναπροσαρµόζονται ανάλογα µε τις ειδικές συνθήκες του εκδότη ή που βασίζεται στη 

θεώρηση των οικονοµικών αποτελεσµάτων, την υφιστάµενη κατάσταση και τις προοπτικές 

του εκδότη συγκρινόµενες µε αυτές παρόµοιων εταιριών εισηγµένων σε χρηµατιστήρια για 

τις οποίες υπάρχουν τρέχουσες αγοραίες τιµές.   

 

Κέρδη ή ζηµιές από τη µεταβολή στην εκτιµηµένη αξία αναγνωρίζονται απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια, στο αποθεµατικό επανεκτίµησης επενδύσεων.  Όταν η επένδυση πωληθεί, τότε το 

συνολικό κέρδος ή ζηµιά που είχε προηγουµένως αναγνωριστεί στο αποθεµατικό 

επανεκτίµησης επενδύσεων µεταφέρεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων.  Όταν η 

Εταιρία κατέχει περισσότερες από µια επενδύσεις στον ίδιο τίτλο, θεωρείται ότι πωλούνται 

µε βάση τη µέθοδο του µέσου σταθµισµένου κόστους.  Οι τόκοι από οµόλογα και γραµµάτια 

∆ηµόσιου διαθέσιµα προς πώληση, αναγνωρίζονται στα έσοδα από τόκους µε τη µέθοδο του 

πραγµατικού επιτοκίου. 
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Χρηµατοοικονοµικά µέσα (συνέχ.) 

 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση (συνέχ.) 
Τα µερίσµατα από µετοχές διαθέσιµες προς πώληση αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα στα 

άλλα έσοδα από εργασίες όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα είσπραξης τους.  Ζηµιές από 

την αποµείωση αυτών των επενδύσεων αναγνωρίζονται στα καθαρά κέρδη από µεταβολή των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων στην εύλογη αξία στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Κατά την εκποίηση επενδύσεων, η διαφορά µεταξύ των καθαρών εισπράξεων και της 

λογιστικής αξίας που παρουσιάζεται στις οικονοµικές καταστάσεις µεταφέρεται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων µαζί µε οποιοδήποτε ποσό από το αποθεµατικό 

επανεκτίµησης επενδύσεων σχετικά µε την επένδυση που εκποιήθηκε. 

 

Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Η λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρίας εξετάζεται στο τέλος κάθε 

περιόδου αναφοράς για να εξακριβωθεί κατά πόσον υπάρχει ένδειξη αποµείωσης στην αξία 

των περιουσιακών στοιχείων.  Στις περιπτώσεις όπου υπάρχει ένδειξη για αποµείωση, 

εκτιµάται η ανακτήσιµη αξία των περιουσιακών στοιχείων.  Η ανακτήσιµη αξία ενός 

περιουσιακού στοιχείου είναι η µεγαλύτερη της καθαρής εισπράξιµης τιµής στα πλαίσια µιας 

συνήθους εµπορικής συναλλαγής και της παρούσας αξίας των αναµενόµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών από τη συνεχή χρήση του στοιχείου και της πώλησης του στο τέλος της 

ωφέλιµης ζωής του.  Η αποµείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων του έτους. 

 

Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες αναγνωρίζονται αρχικά στην τιµή κτήσης τους και 

ακολούθως αναπροσαρµόζονται στην εύλογη αξία τους.  Τυχόν πλεονάσµατα που µπορεί να 

προκύπτουν από αλλαγές στα περιουσιακά στοιχεία µεταφέρονται στο αποθεµατικό 

επανεκτίµησης της Εταιρίας, ενώ ελλείµµατα χρεώνονται απευθείας στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων, στην έκταση που αυτά δεν καλύπτονται από προηγούµενα πλεονάσµατα 

από επανεκτίµηση.  

 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

Η γή και κτίρια παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος µείον αποσβέσεις για κτίρια.  Οι 

εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος µείον συσσωρευµένες 

αποσβέσεις.  Το ιστορικό κόστος περιλαµβάνει δαπάνες που σχετίζονται άµεσα µε την 

απόκτηση στοιχείων ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού.  Το κόστος σηµαντικών 

ανακαινίσεων και άλλων δαπανών περιλαµβάνονται στη λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου ή ανάλογα αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό περιουσιακό στοιχείο όταν θεωρείται 

πιθανόν πως θα προκύψουν µελλοντικά οικονοµικά οφέλη στην Εταιρία σε σχέση µε το 

περιουσιακό στοιχείο και το κόστος του µπορεί να υπολογιστεί αξιόπιστα. 
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Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός (συνέχ.) 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται έτσι που να διαγράφεται το κόστος µείον η υπολογιζόµενη 

υπολειµµατική αξία των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού σύµφωνα µε τη σταθερή 

µέθοδο, λαµβάνοντας υπόψη τη διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης οικονοµικής ζωής 

τους.  Η απόσβεση υπολογίζεται ως εξής: 

 

Κτίρια και βελτιώσεις σε κτίρια µε µακροχρόνια εκµίσθωση 5-50 έτη 

Υπερτίµηση µισθώσεων 10 έτη 

Εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 3-10 έτη 

 

∆ε λογίζεται απόσβεση στη γη. 

 

Χρεόλυση κτιρίων µε µακροχρόνια εκµίσθωση υπολογίζεται µε τέτοιο τρόπο ώστε να 

διαγραφεί η εκτιµηµένη αξία της µακροχρόνιας µίσθωσης µε ίσες ετήσιες επιβαρύνσεις κατά 

την περίοδο µίσθωσης. 

 

Η υπολειµµατική αξία και οι ωφέλιµες οικονοµικές ζωές αναθεωρούνται και προσαρµόζονται 

σε κάθε ηµεροµηνία περιόδου αναφοράς εάν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 

 

Σε περίπτωση διάθεσης ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού, η διαφορά του προϊόντος 

πώλησης και της καθαρής λογιστικής αξίας χρεώνεται ή πιστώνεται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων του έτους.  Στην περίπτωση διάθεσης επανεκτιµένων περιουσιακών 

στοιχείων τα ποσά που περιλαµβάνονται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης µεταφέρονται στο 

αποθεµατικό προσόδου. 

 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

 

Λογισµικά προγράµµατα εφαρµογής 

Τα λογισµικά προγράµµατα εφαρµογής παρουσιάζονται σε τιµή κτήσης µείον 

συσσωρευµένες χρεολύσεις.  Οι χρεολύσεις υπολογίζονται έτσι που να διαγράφεται το 

κόστος µείον η υπολογιζόµενη υπολειµµατική αξία των άϋλων περιουσιακών στοιχείων 

σύµφωνα µε τη σταθερή µέθοδο, λαµβάνοντας υπόψη τη διάρκεια της αναµενόµενης 

ωφέλιµης οικονοµικής ζωής τους.  Το ετήσιο ποσοστό χρεόλυσης για λογισµικά 

προγράµµατα εφαρµογής είναι 33,3%, µε εξαίρεση το λογισµικό πρόγραµµα της Εταιρίας, το 

ετήσιο ποσοστό απόσβεσης του οποίου είναι 20%. 

 

Λογισµικά προγράµµατα εφαρµογής 

Έξοδα που αφορούν τη συντήρηση των λογισµικών προγραµµάτων χρεώνονται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων στο έτος που προκύπτουν. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (συνέχ.) 
 

Σχέδιο αφυπηρέτησης προσωπικού 

Η Εταιρία λειτουργεί σχέδιο αφυπηρέτησης καθορισµένου ωφελήµατος (παροχών) για το 

προσωπικό της όπως αυτό περιγράφεται στη σηµείωση 9 των οικονοµικών καταστάσεων.  Το 

σχέδιο αφυπηρέτησης καθορισµένου ωφελήµατος (παροχών) είναι ένα σχέδιο το οποίο 

καθορίζει ένα εφάπαξ ποσό, πληρωτέο µε την αφυπηρέτηση ή ποσό σύνταξης που 

πληρώνεται κατά την αφυπηρέτηση, λαµβάνοντας υπόψη παράγοντες όπως τα χρόνια 

υπηρεσίας και το µισθό του υπαλλήλου. 

 

Οι εισφορές για τα σχέδια αυτά γίνονται σε χρονιαία βάση µε σκοπό να δηµιουργηθούν 

επαρκή αποθεµατικά ή κεφάλαια κατά τη διάρκεια της εργάσιµης ζωής των υπαλλήλων, έτσι 

ώστε να πληρωθούν τα σχετικά ωφελήµατα µε την αφυπηρέτησή τους. 

 

Το κόστος για ωφελήµατα αφυπηρέτησης καθορισµένου ωφελήµατος χρεώνεται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων στο διάστηµα των χρόνων υπηρεσίας των υπαλλήλων 

σύµφωνα µε τη εκτίµηση ανεξάρτητων επαγγελµατιών αναλογιστών που προβαίνουν σε 

αναλογιστικές εκτιµήσεις των σχεδίων κάθε δύο έτη. 

 

Η υποχρέωση για τα σχέδια αφυπηρέτησης καθορισµένου ωφελήµατος υπολογίζεται µε βάση 

τη σηµερινή αξία των αναµενοµένων µελλοντικών πληρωµών που απαιτούνται για την 

τακτοποίηση της υποχρέωσης που προέρχεται από την υπηρεσία εργαζόµενου κατά την 

τρέχουσα και τις προηγούµενες περιόδους. 

 

Αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές που υπερβαίνουν το 10% της σηµερινής αξίας των 

υποχρεώσεων των σχεδίων ή της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων των σχεδίων, 

οποιοδήποτε είναι το µεγαλύτερο, αποσβένονται στο διάστηµα του αναµενόµενου µέσου 

όρου της υπολειπόµενης εργάσιµης ζωής των υπαλλήλων που συµµετέχουν στα σχέδια. 

 

Φορολογία 

Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται µε βάση τη φορολογική νοµοθεσία και τους συντελεστές 

που ισχύουν στην Κύπρο όπου διεξάγονται οι εργασίες της Εταιρίας και καταχωρείται ως 

έξοδο στο έτος κατά το οποίο προκύπτουν τα εισοδήµατα. 

 

Αναβαλλόµενη φορολογία 

Γίνεται επίσης πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία για όλες τις προσωρινές διαφορές 

µεταξύ της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και της 

φορολογικής τους βάσης.  Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που ίσχυαν στο τέλος του έτους.  Τυχόν χρεωστικά υπόλοιπα από 

αφαιρετέες προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται µόνο στις περιπτώσεις που θεωρείται 

πιθανό ότι θα υπάρξουν στο µέλλον επαρκή εταιρικά κέρδη προς συµψηφισµό. 

 

Η αναπροσαρµογή στην αναβαλλόµενη φορολογία λόγω αλλαγών στους φορολογικούς 

συντελεστές παρουσιάζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων ή στα αποθεµατικά ανάλογα 

µε το που συµπεριλαµβάνεται η αρχική χρέωση ή πίστωση για αναβαλλόµενη φορολογία. 
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Συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών εγγυήσεων 

Τα συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών εγγυήσεων (εκτός από αυτά που θεωρούνται 

ασφαλιστήρια συµβόλαια) είναι συµβόλαια που απαιτούν από τον εκδότη να καταβάλει 

συγκεκριµένα ποσά για να ικανοποιήσει το δικαιούχο για ζηµιά η οποία προέκυψε λόγω µη 

καταβολής πληρωµών από συγκεκριµένο χρεώστη που θα έπρεπε να γίνουν σύµφωνα µε 

τους όρους κάποιου χρηµατοοικονοµικού µέσου.  Τέτοιες χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις 

δίδονται σε τράπεζες, χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα και άλλους οργανισµούς εκ µέρους 

πελατών για εξασφάλιση δανείων και άλλων τραπεζικών διευκολύνσεων. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία κατά την 

ηµεροµηνία που δόθηκε η εγγύηση και στη συνέχεια αποτιµούνται στο µεγαλύτερο από: 

 

(α) Το ποσό της αρχικής αναγνώρισης µείον, όπου εφαρµόζεται, το ποσό της 

 συσσωρευµένης απόσβεσης που αναγνωρίστηκε, και 

 

(β)  τη βέλτιστη εκτίµηση του κόστους που απαιτείται για να διακανονιστεί η σχετική 

 δέσµευση κατά το τέλος µιας περιόδου αναφοράς.  Οι εκτιµήσεις αυτές καθορίζονται 

 βάση εµπειρίας µε αντίστοιχες συναλλαγές, ιστορικού ζηµιών και συµπληρώνονται 

 από εκτιµήσεις της ∆ιεύθυνσης. 

 

Οποιαδήποτε αύξηση στην υποχρέωση που σχετίζεται µε εγγυήσεις αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων.  Η Εταιρία δεν αναγνώρισε οποιαδήποτε ποσά που αφορούν 

συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών εγγυήσεων στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 

Τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών 

αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύµατα και άλλες αξίες η λήξη 

των οποίων δεν υπερβαίνει τους τρεις µήνες από την ηµεροµηνία απόκτησής τους.  Στην 

κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται και οι υποχρεωτικές τοποθετήσεις στην Κεντρική Τράπεζα 

της Κύπρου για σκοπούς ρευστότητας. 

 

∆ανειακό κεφάλαιο  

Το δανειακό κεφάλαιο αποτελείται από χρεόγραφα κεφαλαίου τα οποία αναγνωρίζονται σε 

δίκαιη αξία, η οποία αντιπροσωπεύεται από τις εισπράξεις από την έκδοση.  Τα χρεόγραφα 

κατατάσσονται ως δευτεροβάθµιο κεφάλαιο (Tier 2 Capital) για σκοπούς υπολογισµού του 

δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας. 

 

Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι συνήθεις µετοχές ταξινοµούνται ως ίδια κεφάλαια. 
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Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης όταν η Εταιρία έχει 

νοµική, ή εµπορική/ανειληµµένη υποχρέωση ως αποτέλεσµα ενός γεγονότος που έγινε στο 

παρελθόν και είναι πιθανό να χρειαστεί η εκροή οικονοµικών ωφεληµάτων προς εξόφληση 

της υποχρέωσης.  Οι προβλέψεις επιµετρώνται από τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

στην καλύτερη εκτίµηση της απαιτούµενης δαπάνης για να διακανονιστεί η υποχρέωση κατά 

την ηµεροµηνία της περιόδου αναφοράς και προεξοφλούνται στην παρούσα αξία όταν το 

αποτέλεσµα είναι σηµαντικό.  

 

Λειτουργική µίσθωση 

Μισθώσεις αναφορικά µε τις οποίες η Εταιρία δεν αναλαµβάνει ουσιαστικά όλους τους 

κινδύνους και τα ωφελήµατα που απορρέουν από την ιδιοκτησία ενός περιουσιακού 

στοιχείου ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. 

 

Το ενοίκιο που καταβάλλεται σε µηνιαία βάση αναφορικά µε τις λειτουργικές µισθώσεις 

χρεώνεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων µε την ισοµερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της 

περιόδου µίσθωσης. 

 

Συγκριτικά ποσά 

Τα συγκριτικά ποσά που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις αναπροσαρµόζονται 

όπου χρειάζεται, για να συνάδουν µε το τρόπο παρουσίασης του τρέχοντος έτους. 

 

4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
 

Η Εταιρία έχει µόνον ένα βασικό επιχειρηµατικό τοµέα τις τραπεζικές και 

χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες και όλες οι δραστηριότητες διεξάγονται στην Κύπρο. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

5. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ 
 

  2010 2009 

  € € 

Έσοδα από τόκους   

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα  40.624.353 36.371.139 

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες - Σηµ. (i)  235.385.056 235.469.075 

Παράγωγα που κατέχονται για διαχείριση κινδύνων  - 1.757.526 

Κρατικά οµόλογα  893.217 4.109.703 

Οµόλογα εταιριών                    -         46.607 

    

Σύνολο εσόδων από τόκους   276.902.626 277.754.050 

    

Έξοδα από τόκους    

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα  (27.914.119) (35.738.130) 

Καταθέσεις από πελάτες  (98.986.482) (107.651.227) 

Παράγωγα που κατέχονται για διαχείριση κινδύνων  (592.740) (627.571) 

Χρεόγραφα κεφαλαίου   (2.603.786) (3.522.050) 

Ειδικών κυβερνητικών χρεόγραφων     (2.133.000)        (88.875) 

    

Σύνολο εξόδων από τόκους  (132.230.127) (147.627.853) 

    

Καθαρά έσοδα από τόκους   144.672.499  130.126.197 

 

Σηµείωση: 

 

(i) Τα δάνεια και απαιτήσεις από πελάτες παρουσιάζονται µετά τον διαχωρισµό πραγµατικού 

τόκου ως ακολούθως: 

 

  2010 2009 

 Σηµ. € € 

    

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες  248.129.331 246.780.421 

∆ιαχωρισµός πραγµατικού τόκου  

  (unwinding of interest) 

 

16 

 

(12.744.275) 

 

(11.311.346) 

    

  235.385.056 235.469.075 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

6. ΚΑΘΑΡΑ ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Έσοδα από δικαιώµατα και προµήθειες   

Προµήθειες εισπρακτέες  18.126.051 18.231.949 

Έσοδα από δικαιώµατα 7.584.913 5.335.437 

Εισοδήµατα από έξοδα µελέτης     2.366.486     2.167.978 

   

Σύνολο εσόδων από δικαιώµατα και προµήθειες   28.077.450   25.735.364 

   

Έξοδα από δικαιώµατα και προµήθειες   

Έξοδα από δικαιώµατα (605.482) (440.041) 

Προµήθειες πληρωτέες       (56.816)        (18.681) 

   

Σύνολο εξόδων από δικαιώµατα και προµήθειες      (662.298)      (458.722) 

   

Καθαρά έσοδα από δικαιώµατα και προµήθειες   27.415.152   25.276.642 

 

7. ΚΑΘΑΡΟ ΚΕΡ∆ΟΣ/(ΖΗΜΙΑ) ΑΠΟ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΜΕΣΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ  
 2010 2009 

 € € 

   

Ζηµία από επανεκτίµηση παραγώγων που κατέχονται για 

  διαχείριση κινδύνων 

 

- 

 

(1.021.294) 

Πλεόνασµα από επανεκτίµηση σχετικών αντισταθµισµένων 

  µέσων  

 

- 

 

869.421 

Πλεόνασµα/(έλλειµµα) από επανεκτίµηση παραγώγων που    

  κατέχονται για εµπορία     380.785       (63.735) 

   

     380.785     (215.608) 

 

8. ΑΛΛΑ ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Έσοδα από πράξεις συναλλάγµατος 3.236.903 6.014.491 

Έσοδα/(έξοδα) από πράξεις συναλλάγµατος  

  – µη πραγµατοποιηθέν κέρδος/(ζηµία) 

 

243.964 

 

(103.853) 

Κέρδος από διάθεση επενδύσεων 203.334 81.112 

Μερίσµατα εισπρακτέα   1.361.866   1.416.113 

   

   5.046.067   7.407.863 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

9. ∆ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 

  2010 2009 

 Σηµ. € € 

    

Μισθοί και εισφορές εργοδότη  32.023.655 31.934.494 

Άλλες δαπάνες προσωπικού  543.738 722.933 

Επιβάρυνση για ωφελήµατα αφυπηρέτησης 27   7.316.164   6.588.911 

    

  39.883.557 39.246.338 

 

 Ο αριθµός προσωπικού της Εταιρίας στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 ανερχόταν σε 758 άτοµα 

(2009: 763 άτοµα). 

 

 Η Εταιρία υιοθέτησε σχέδιο συνεισφοράς καθορισµένου ωφελήµατος (παροχών) 

αφυπηρέτησης για το οποίο γίνεται πρόνοια στις οικονοµικές καταστάσεις µε σκοπό τη 

συσσώρευση αρκετού ποσού για την κάλυψη των πληρωµών που προκύπτουν κατά την 

αφυπηρέτηση των υπαλλήλων.  Το ποσό αυτό καθορίζεται σύµφωνα µε εκτίµηση 

ανεξάρτητων επαγγελµατιών αναλογιστών λαµβάνοντας υπόψη µεταξύ άλλων τις απολαβές, 

την ηλικία και τα έτη υπηρεσίας του προσωπικού, και αφού γίνουν εκτιµήσεις για 

µελλοντικές αυξήσεις στους µισθούς και για την ετήσια απόδοση των σχετικών ταµείων. 

 

 Πλήρης αναλογιστική εκτίµηση των υποχρεώσεων της Εταιρίας για παροχή των ωφεληµάτων 

αφυπηρέτησης γίνεται τουλάχιστον κάθε δυο έτη από ανεξάρτητους επαγγελµατίες 

αναλογιστές.  Η πιο πρόσφατη πλήρης αναλογιστική εκτίµηση έγινε το 2009. 

 

10. ΑΛΛΑ ΕΞΟ∆Α 
 

 2010 2009 

 € € 

   

∆ιαφηµίσεις και προωθήσεις 1.770.648 2.574.720 

Ενοίκια πληρωτέα 1.620.472 1.781.635 

Συντηρήσεις και επιδιορθώσεις 630.719 682.909 

Ζηµία από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και 

  εξοπλισµού 

 

- 

 

20.393 

∆ιαγραφή ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 169.929 3.308 

Άλλα έξοδα   6.656.020   7.932.513 

   

 10.847.790 12.995.478 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

11. ΚΕΡ∆Η ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 

 Τα κέρδη για το έτος πριν τη φορολογία παρουσιάζονται µετά την χρέωση των ακολούθων: 

 

  2010 2009 

 Σηµ. € € 

Αµοιβή Συµβούλων:    

Ως Εκτελεστικοί Σύµβουλοι 39 777.633 1.400.034 

Ως Σύµβουλοι 39 48.749 25.630 

Αµοιβή ανεξάρτητων ελεγκτών  72.738 73.478 

Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και    

  εξοπλισµού 19 2.718.145 2.639.040 

Χρεόλυση άϋλων περουσιακών στοιχείων 20 227.648 255.088 

Ενοίκια πληρωτέα 10 1.620.472 1.781.635 

Ζηµία από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και 

  εξοπλισµού 

 

10 

 

              - 

 

      20.393 

 

12. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Εταιρικός φόρος για το έτος 7.827.868 7.645.829 

Εταιρικός φόρος για προηγούµενα έτη 792.437 1.474.652 

Έκτακτη εισφορά για την άµυνα στα µερίσµατα - 246 

Αναβαλλόµενη φορολογία – πίστωση (2.065.507)   (498.915) 

   

Χρέωση έτους  6.554.798 8.621.812 

 

 Η Εταιρία φορολογείται για σκοπούς εταιρικού φόρου προς 10% στα φορολογητέα κέρδη του 

έτους. 

 

 Επιπρόσθετα, φορολογικές ζηµίες από το 1997 και µετέπειτα, µπορούν να µεταφερθούν στα 

επόµενα έτη µέχρι τελικής διαγραφής τους.  Εταιρίες που ανήκουν στο ίδιο συγκρότηµα 

µπορούν να συµψηφίζουν τις ζηµίες µε τα κέρδη που προκύπτουν κατά το ίδιο φορολογικό 

έτος. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

12. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ (συνέχ.) 
 

Συµφιλίωση φορολογίας µε βάση το φορολογητέο εισόδηµα και φορολογίας µε βάση τα 

λογιστικά κέρδη της Εταιρίας 

 2010 2009 

 € € 
   

Λογιστικά κέρδη πριν τη φορολογία 61.808.514 72.707.995 
   

Φόρος µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές 6.180.851 7.270.800 

Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν  123.981 144.111 

Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εσόδων    

που δεν φορολογούνται (542.471) (267.996) 

Φόροι προηγούµενων ετών 792.437 1.474.652 

Έκτακτη εισφορά για την άµυνα                -            246 

   

Φορολογία ως η κατάσταση συνολικών εσόδων   6.554.798   8.621.812 

 

13. ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 

 2010 2009 
   

Κέρδη που αναλογούν στους ιδιοκτήτες (€)   55.253.716   64.086.183 

   

Μεσοσταθµικός αριθµός µετοχών που ήταν εκδοµένες κατά   

  τη διάρκεια του έτους 139.500.000 139.500.000 

   

Κέρδη ανά µετοχή (€σεντ)           39,61           45,94 

 

14. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ  
 

 2010 2009 

 € € 
   

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 20.698.183 23.189.041 

Καταθέσεις µε την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου  51.117.995 52.770.330 

   

  71.816.178 75.959.371 

 

Οι καταθέσεις µε την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου περιλαµβάνουν υποχρεωτικές 

καταθέσεις για σκοπούς ρευστότητας οι οποίες ανέρχονται σε €51.117.995 (2009: 

€47.770.330). 

 

Η ανάλυση των πιο πάνω περιουσιακών στοιχείων κατά την ηµεροµηνία λήξης και κατά 

νόµισµα παρουσιάζεται στη σηµείωση 35 των οικονοµικών καταστάσεων.  Οι καταθέσεις 

φέρουν τόκο µε βάση το διατραπεζικό επιτόκιο της σχετικής χρονικής περιόδου και 

νοµίσµατος. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

15. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ Ι∆ΡΥΜΑΤΑ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Επενδύσεις που ταξινοµήθηκαν ως δάνεια και απαιτήσεις 912.541.500 1.110.115.502 

Καταθέσεις σε εταιρίες του Οµίλου Alpha Bank 2.796.693.135 2.617.116.990 

Καταθέσεις σε άλλα πιστωτικά ιδρύµατα      15.272.487      31.190.642 

   

 3.724.507.122 3.758.423.134 

 

Κατά τη διάρκεια του έτους 2009, η Εταιρία απόκτησε οµόλογα τα οποία εκδόθηκαν από 

εταιρίες του Οµίλου της Alpha Bank A.E.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας θεωρεί ότι 

η οικονοµική ουσία της συγκεκριµένης επένδυσης αφορά την κατηγορία δάνεια και 

απαιτήσεις. 

 

Η ανάλυση των πιο πάνω καταθέσεων κατά την ηµεροµηνία λήξης παρουσιάζεται στη 

σηµείωση 35 των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

16. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες 4.689.183.277 4.517.490.623 

Προβλέψεις για αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων (176.318.369) (156.013.399) 

   

 4.512.864.908 4.361.477.224 

 

Η εύλογη αξία των δανείων και απαιτήσεων από πελάτες είναι περίπου ίση µε το ποσό που 

παρουσιάζεται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης µετά την αφαίρεση των προβλέψεων. 

 

 2010 2009 

 € € 

Ανά κλάδο της οικονοµίας   

   

Βιοµηχανία 71.269.605 90.131.984 

Τουρισµός 120.787.240 159.317.784 

Εµπόριο 155.469.655 144.045.701 

Ακίνητα και κατασκευές 1.757.968.245 1.796.052.474 

Προσωπικά και επαγγελµατικά 2.372.030.925 2.219.461.927 

Άλλοι κλάδοι    211.657.607    108.480.753 

   

 4.689.183.277 4.517.490.623 

 

Η ανάλυση των δανείων και απαιτήσεων από πελάτες κατά την ηµεροµηνία λήξης 

παρουσιάζεται στη σηµείωση 35 των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

16. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ (συνέχ.) 
 

Πρόβλεψη για αποµείωση 
  Προσωρινός   

  λογαριασµός   

  αναστολής  

 Αποθεµατικό αναγνώρισης  

 αποµείωσης τόκων Σύνολο  

 € € € 

2010    

1 Ιανουαρίου 156.013.399 - 156.013.399 

Χρέωση στην κατάσταση συνολικών     

  εσόδων 62.028.849 - 62.028.849 

Αναπροσαρµογές και διαγραφές (59.546.713) - (59.546.713) 

Συναλλαγµατική διαφορά   5.078.559               -   5.078.559 

∆ιαχωρισµός πραγµατικού τόκου   12.744.275               -   12.744.275 

    

31 ∆εκεµβρίου 176.318.369               - 176.318.369 

    

2009    

1 Ιανουαρίου 110.596.305 30.069.741 140.666.046 

Χρέωση στην κατάσταση συνολικών     

  εσόδων 34.751.155 - 34.751.155 

Αναπροσαρµογές και διαγραφές (30.715.148) - (30.715.148) 

Μεταφορά 30.069.741 (30.069.741) - 

∆ιαχωρισµός πραγµατικού τόκου  11.311.346                -   11.311.346 

    

31 ∆εκεµβρίου 156.013.399                - 156.013.399 

 

17. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ 
 2010 2009 

 € € 

   

Στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση   

   

Κυβερνητικά οµόλογα και γραµµάτια 29.375.588 15.260.630 

Μετοχές εταιριών   1.667.803   1.801.595 

   

 31.043.391 17.062.225 

   

Εισηγµένα σε Χρηµατιστήρια 29.392.820 15.411.654 

Μη εισηγµένα σε Χρηµατιστήριο   1.650.571   1.650.571 

   

 31.043.391 17.062.225 

 
Γεωγραφική ανάλυση µε βάση την έδρα του εκδότη:   

     - Κύπρος 31.026.159 16.911.201 

     - ΗΠΑ        17.232     151.024 

   

 31.043.391 17.062.225 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

17. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ (συνέχ.) 
 

Οι µη εισηγµένοι τίτλοι περιλαµβάνουν τις συµµετοχές της Εταιρίας στην εταιρεία JCC Payments 

Systems Limited και VISA Inc. 

 

Η κίνηση στα στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση παρουσιάζεται πιο κάτω: 
 

   Οµόλογα   

 Κυβερνητικά  Κυπριακών   

 Oµόλογα και Μετοχές ∆ηµοσίων   

 Γραµµάτια  Εταιριών  Εταιριών Σύνολο 

2010 € € € € 

     

1 Ιανουαρίου 15.260.630 1.801.595 - 17.062.225 

Πωλήσεις - (133.792) - (133.792) 

Αγορές  14.919.442 - - 14.919.442 

Τόκοι εισπρακτέοι 856.001 - - 856.001 

Τόκοι που εισπράχθηκαν (673.448) - - (673.448) 

Αναπροσαρµογή εύλογης 

  αξίας 

 

    (987.037) 

 

               - 

 

               - 

 

    (987.037) 

     

31 ∆εκεµβρίου 29.375.588 1.667.803                - 31.043.391 

     

2009     

1 Ιανουαρίου - 1.866.319 3.417.203 5.283.522 

Πωλήσεις - (64.724) (3.417.203) (3.481.927) 

Αγορές  13.955.930 - - 13.955.930 

Τόκοι εισπρακτέοι 673.448 - - 673.448 

Αναπροσαρµογή εύλογης 

  αξίας 

 

    631.252 

 

              - 

 

                - 

 

     631.252 

     

31 ∆εκεµβρίου 15.260.630 1.801.595                 - 17.062.225 

 

Η ανάλυση των πιο πάνω περιουσιακών στοιχείων κατά την ηµεροµηνία λήξης παρουσιάζεται 

στη σηµείωση 35 των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

 Κυβερνητικά 

Oµόλογα 

 

Μετοχές Eταιριών 

 

Σύνολο 

 € € € 

2010    

Επίπεδο 1 29.375.588 - 29.375.588 

Επίπεδο 2 - - - 

Επίπεδο 3                  -   1.667.803   1.667.803 

    

Σύνολο  29.375.588   1.667.803 31.043.391 

    

2009    

Επίπεδο 1 15.260.630 - 15.260.630 

Επίπεδο 2 - - - 

Επίπεδο 3                 -   1.801.595   1.801.595 

    

Σύνολο  15.260.630   1.801.595 17.062.225 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
18. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Κόστος επένδυσης   

Alpha Trustees Limited 85.500 85.430 

Alpha Insurance Limited 16.343.479 16.343.479 

   

 16.428.979 16.428.909 

 

Οι θυγατρικές εταιρίες και οι δραστηριότητες τους αναλύονται πιο κάτω: 

 

 Συµµετοχή Κύριες δραστηριότητες 

 2010 2009  

 (%) (%)  

    

Alpha Trustees Limited 100 100 Υπηρεσίες επιτρόπων (trustees) 

    

Alpha Insurance Limited 82,05 82,05 Παροχή ασφαλιστικών υπηρεσιών  

     στους κλάδους ζωής και γενικού κλάδου 

 

Η Εταιρία και οι θυγατρικές της εταιρίες είναι εγγεγραµµένες και δραστηριοποιούνται στην 

Κύπρο. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

19. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
 

  Κτίρια και βελτιώσεις    

  σε κτίρια µε    

  

Γη  

µακροχρόνια 

εκµίσθωση 

Υπερτίµηση 

µισθώσεων 

Εγκαταστάσεις  

και εξοπλισµός 

 

Σύνολο  

 € € € € € 

Τιµή κτήσης      

1 Ιανουαρίου 2010 5.671.333 33.862.454 219.555 18.464.621 58.217.963 

Προσθήκες  - 658.380 - 871.222 1.529.602 

∆ιαγραφές                   -     (215.350)              -    (293.502)       (508.852) 

31 ∆εκεµβρίου 2010    5.671.333 34.305.484   219.555 19.042.341   59.238.713 

      

1 Ιανουαρίου 2009 5.671.333 32.129.471 219.555 17.558.568 55.578.927 

Προσθήκες  - 1.732.983 - 1.064.930 2.797.913 

∆ιαγραφές  - - - (75.290) (75.290) 

∆ιαθέσεις                   -                 -               -      (83.587)        (83.587) 

31 ∆εκεµβρίου 2009    5.671.333 33.862.454   219.555 18.464.621   58.217.963 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

19. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (συνέχ.) 
  Κτίρια και 

βελτιώσεις 

   

  σε κτίρια µε    

  

Γη  

µακροχρόνια 

εκµίσθωση 

Υπερτίµηση 

µισθώσεων 

Εγκαταστάσεις  

και εξοπλισµός 

 

Σύνολο  

 € € € € € 

Αποσβέσεις       

1 Ιανουαρίου 2010 - 9.497.527 210.558 14.423.452 24.131.537 

Επιβάρυνση έτους - 1.428.546 4.955 1.284.644 2.718.145 

Στις διαγραφές                 -        (67.770)                 -      (271.153)       (338.923) 

31 ∆εκεµβρίου 2010                 -  10.858.303     215.513  15.436.943   26.510.759 

      

1 Ιανουαρίου 2009 - 8.171.692 205.603 13.233.467 21.610.762 

Επιβάρυνση έτους - 1.325.835 4.955 1.308.250 2.639.040 

Στις διαθέσεις                 - -                 -    (71.982)    (71.982) 

Στις διαγραφές                  -                 -                 -       (46.283)         (46.283) 

31 ∆εκεµβρίου 2009                 -   9.497.527     210.558  14.423.452   24.131.537 

      

      

Καθαρή λογιστική αξία       

1 Ιανουαρίου 2009   5.671.333 23.957.779       13.952    4.325.101   33.968.165 

      

31 ∆εκεµβρίου 2009   5.671.333 24.364.927         8.997    4.041.169   34.086.426 

      

31 ∆εκεµβρίου 2010   5.671.333 23.447.181         4.042    3.605.398   32.727.954 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

20. ΆΫΛΑ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

  Λογισµικά 

  προγράµµατα  

  εφαρµογής 

  € 

Τιµή κτήσης   

1 Ιανουαρίου 2010  5.714.992 

Προσθήκες     262.898 

31 ∆εκεµβρίου 2010  5.977.890 

   

1 Ιανουαρίου 2009  5.414.181 

Προσθήκες     300.811 

31 ∆εκεµβρίου 2009  5.714.992 

   

Χρεολύσεις    

1 Ιανουαρίου 2010  5.350.287 

Επιβάρυνση έτους     227.648 

31 ∆εκεµβρίου 2010  5.577.935 

   

1 Ιανουαρίου 2009  5.095.199 

Επιβάρυνση έτους     255.088 

31 ∆εκεµβρίου 2009  5.350.287 

   

Καθαρή λογιστική αξία   

1 Ιανουαρίου 2009     318.982 

   

31 ∆εκεµβρίου 2009     364.705 

   

31 ∆εκεµβρίου 2010     399.955 

 
21. ΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

  2010 2009 

 Σηµ. € € 

    

Άλλες απαιτήσεις και προπληρωµές  1.782.853 1.498.949 

Προπληρωµές τόκων  5.548.883 1.972.806 

Παράγωγα για σκοπούς εµπορίας  27                -    126.893 

    

  7.331.736 3.598.648 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 
21. ΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (συνέχ.) 
 

 2010 2009 
 Ονοµαστική  Εύλογη  Ονοµαστική  Εύλογη  
 αξία αξία  αξία αξία  
 € € € € 

     

(i) Παράγωγα για σκοπούς εµπορίας      

     

Παράγωγα συναλλάγµατος      

Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης              -              - 32.512.993    126.893 

 

22. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

1 Ιανουαρίου 700.459 201.544 

Πίστωση στην κατάσταση συνολικών εσόδων  2.065.506   498.915 

   

31 ∆εκεµβρίου  2.765.965   700.459 

 

Η αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση προέκυψε από τα ακόλουθα: 

 

 2010 2009 

 € € 

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση   

Πρόβλεψη για αποµείωση δανείων και άλλων απαιτήσεων  3.458.631  1.309.057 

   

Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση   

∆ιαφορές µεταξύ αποσβέσεων και κεφαλαιουχικών   

  εκπτώσεων    (692.666)   (608.598) 

   

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  2.765.965     700.459 

 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίστηκε µε βάση τους ενεργούς φορολογικούς 

συντελεστές (10%). 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 

23. ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

1 Ιανουαρίου και 31 ∆εκεµβρίου 100.000.000 100.000.000 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας ενέκρινε την έκδοση χρεογράφων κεφαλαίου 

δεκαετούς διάρκειας €1εκ., ονοµαστικής αξίας €100 το καθένα τα οποία έχουν προσφέρει σε 

περιορισµένο αριθµό επενδυτών στην Κύπρο και το εξωτερικό.  Τα χρεόγραφα έχουν εκδοθεί 

στις 30 Μαΐου 2008 και έχουν εισαχθεί στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 στο Χρηµατιστήριο Αξιών 

Κύπρου όπου και διαπραγµατεύονται. 

 

Τα χρεόγραφα κεφαλαίου µπορούν, κατ’ επιλογή της Εταιρίας να εξαγοραστούν στο σύνολό 

τους, στην ονοµαστική τους αξία µαζί µε οποιουσδήποτε δεδουλευµένους τόκους στα πέντε 

χρόνια από την ηµεροµηνία έκδοσης τους, ή σε οποιαδήποτε ηµεροµηνία πληρωµής τόκου 

που έπεται, κατόπιν έγκρισης της Κεντρικής Τράπεζας. 

 

Τα χρεόγραφα κεφαλαίου φέρουν κυµαινόµενο επιτόκιο το οποίο θα αναθεωρείται την αρχή 

κάθε περιόδου τόκου και ισχύει για τη συγκεκριµένη περίοδο τόκου. 

 

Το κυµαινόµενο επιτόκιο είναι ίσο µε το επιτόκιο Euribor 3 µηνών που ισχύει στην αρχή 

κάθε περιόδου τόκου πλέον περιθώριο 1,80%.  Τα χρεόγραφα κεφαλαίου δεν είναι 

εξασφαλισµένα και σε περίπτωση διάλυσης της Εταιρίας η αποπληρωµή τους θα ακολουθεί 

σε προτεραιότητα την αποπληρωµή των υποχρεώσεων της Εταιρίας προς τους καταθέτες της 

και τις άλλες υποχρεώσεις. 

 

24. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ Ι∆ΡΥΜΑΤΑ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Ποσά που οφείλονται σε εταιρίες του Οµίλου Alpha Bank 3.825.872.212 3.989.275.118 

Ποσά που οφείλονται σε άλλα πιστωτικά ιδρύµατα 78.479.878 132.562.363 

Εξαγοράσιµα συµβόλαια από την Ευρωπαϊκή Κεντρική 

  Τράπεζα 

 

  238.053.166 

 

  237.098.750 

   

 4.142.405.256 4.358.936.231 

 

Η ανάλυση των πιο πάνω καταθέσεων κατά την ηµεροµηνία λήξης παρουσιάζεται στη 

σηµείωση 35 των οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Τα εξαγοράσιµα συµβόλαια από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα χρησιµοποιήθηκαν για 

σκοπούς χρηµατοδότησης των εργασιών της Εταιρίας. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

25. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Όψεως 264.285.089 338.865.087 

Ταµιευτηρίου 3.940.240 4.721.709 

Προθεσµίας ή µε προειδοποίηση 3.302.699.318 2.931.877.812 

   

 3.570.924.647 3.275.464.608 

 

26. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Εταιρικός φόρος (εισπρακτέος)/πληρωτέος (645.467) 918.382 

Έκτακτη εισφορά για την άµυνα        9.439        9.439 

   

   (636.028)    927.821 

 

Τα πιο πάνω ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους. 

 2010 2009 

 € € 

   

1 Ιανουαρίου 927.821 1.001.868 

Χρέωση για το έτος 7.827.868 7.645.829 

Χρέωση για προηγούµενα έτη 792.437 1.474.652 

Πληρωµές και αναπροσαρµογές (10.184.154)  (9.194.528) 

   

31 ∆εκεµβρίου      (636.028)       927.821 

 

27. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 2010 2009 

 € € 

   

∆εδουλευµένοι τόκοι, δικαιώµατα και προµήθειες 251.378 223.733 

Υποχρέωση σχεδίου αφυπηρέτησης – (σηµ. (i)) 48.001.587 43.137.001 

Οφειλόµενα έξοδα 4.991.302 4.564.355 

Προβλέψεις για επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές –  

  (σηµ. (ii)) 

 

361.394 

 

1.642.715 

Άλλοι πληρωτέοι λογαριασµοί 5.239.516 8.224.607 

Φόροι πληρωτέοι για λογαριασµό πελατών 1.146.642 1.294.573 

Παράγωγα για σκοπούς εµπορίας (σηµ. (iii))      291.722    1.043.364 

   

 60.283.541  60.130.348 



 

ALPHA BANK CYPRUS LIMITED 
39

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
27. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (συνέχ.) 
 

(i) Υποχρέωση σχεδίου αφυπηρέτησης 
 2010 2009 

 € € 

   

Σηµερινή Αξία Υποχρεώσεων Σχεδίου 56.257.309 52.960.990 

Μη αναγνωρισµένο αναλογιστικό έλλειµµα  (8.255.722)  (9.823.989) 

   

  48.001.587  43.137.001 

   

Η κίνηση της υποχρέωσης του σχεδίου αναλύεται ως   

  ακολούθως:   
   

1 Ιανουαρίου 43.137.001 37.673.278 

Χρέωση στην κατάσταση συνολικών εσόδων 7.316.164 6.588.911 

Πληρωµές σε µέλη που αποχώρησαν (2.451.578) (1.125.188) 

   

31 ∆εκεµβρίου 48.001.587 43.137.001 

   

Η κίνηση στην υποχρέωση όπως παρουσιάζεται στην 

  κατάσταση οικονοµικής θέσης της Εταιρίας αναλύεται ως 

  εξής: 

  

   

Σηµερινή Αξία Υποχρεώσεων Σχεδίου 1 Ιανουαρίου 52.960.990 44.860.212 

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 4.419.795 3.917.583 

Τόκοι επί των υποχρεώσεων 2.683.984 2.550.038 

Πληρωµές σε µέλη που αποχώρησαν (2.451.578) (1.125.189) 

Αναλογιστικό (κέρδος)/ζηµία (1.355.882)   2.758.346 

   

 56.257.309 52.960.990 

Η χρέωση στην κατάσταση συνολικών εσόδων αποτελείται   

  από:   
   

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 4.419.795 3.917.583 

Τόκοι επί των υποχρεώσεων 2.683.984 2.550.038 

Απόσβεση – µη αναγνωρισθείσα αναλογιστική ζηµία     212.385     121.290 

   

  7.316.164  6.588.911 

 
Οι κυριότερες υποθέσεις που χρησιµοποιήθηκαν για την αναλογιστική εκτίµηση, 

εξεφρασµένες ως σταθµικοί µέσοι όροι ήταν: 

 2010 2009 

 % % 

   

Επιτόκιο αναγωγής 5,44 5,21 

Μελλοντική αύξηση µισθών 6,25 6,75 

Μελλοντική αύξηση πληθωρισµού 2,00 2,00 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

27. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (συνέχ.) 
 

(ii) Προβλέψεις για επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές 
 2010 2009 

 € € 

   

1 Ιανουαρίου  1.642.715 2.109.269 

Αντιστροφή για το έτος (1.281.321) (404.076) 

Χρήση κατά την περίοδο                 -    (62.478) 

   

31 ∆εκεµβρίου      361.394 1.642.715 

 

 

 Ονοµαστική  Ονοµαστική  Εύλογη  Εύλογη  
 αξία αξία αξία  αξία  
 2010 2009 2010 2009 
 € € € € 

(iii) Παράγωγα για σκοπούς εµπορίας     

     

Παράγωγα επιτοκίων     

Συµβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων  5.175.944  12.474.843    291.145     671.930 

     

Παράγωγα συναλλάγµατος     

Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης       26.770  32.817.534           577     371.434 

     

Σύνολο παραγώγων  5.202.714  45.292.377    291.722  1.043.364 

 
  

Παράγωγα  

(περιουσιακά 

στοιχεία) 

 

 

Παράγωγα 

(Υποχρεώσεις) 

 € € 

2010   

Επίπεδο 1 - - 

Επίπεδο 2 - 291.722 

Επίπεδο 3              -                - 

   

Σύνολο               -    291.722 

   

2009   

Επίπεδο 1 - - 

Επίπεδο 2 126.893 1.043.364 

Επίπεδο 3               -                - 

   

Σύνολο    126.893 1.043.364 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

28. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 

 2010 2009 

 
Αριθµός 
µετοχών € 

Αριθµός 
µετοχών € 

Εγκεκριµένο 

(Συνήθεις µετοχές του €0,85 η καθεµία) 600.000.000 510.000.000 600.000.000 510.000.000 

     

Εκδοµένο και πλήρως πληρωµένο     

1 Ιανουαρίου και 31 ∆εκεµβρίου     

(Συνήθεις µετοχές του  €0,85 η καθεµία) 139.500.000 118.575.000 139.500.000 118.575.000 

 
Κατά τη διάρκεια του έτους 2010 δεν υπήρξε οποιαδήποτε µεταβολή στο µετοχικό κεφάλαιο 

της Εταιρίας. 

 

29. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
 

Το αποθεµατικό προσόδου διανέµεται σύµφωνα µε τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόµου, 

Κεφ. 113. 

 

Το αποθεµατικό επανεκτίµησης επενδύσεων προέκυψε από την επανεκτίµηση επενδύσεων 

διαθέσιµων προς πώληση.  Το αποθεµατικό επανεκτίµησης επενδύσεων δεν είναι διανεµητέο, 

όµως σε περίπτωση εκποίησης επανεκτιµηµένων επενδύσεων, τυχόν υπόλοιπο του 

πλεονάσµατος επανεκτίµησης της επένδυσης που εκποιείται µεταφέρεται από το 

αποθεµατικό επανεκτίµησης επενδύσεων στο αποθεµατικό προσόδου. 

 

Από την 1 Ιανουαρίου 2003, εταιρίες που δεν διανέµουν 70% των κερδών τους µετά την 

φορολογία, όπως προσδιορίζεται από τον περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άµυνα της 

∆ηµοκρατίας Νόµο, κατά τη διάρκεια των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο 

οποίο τα κέρδη αναφέρονται, θα θεωρείται πως έχουν διανέµει αυτό το ποσό σαν µέρισµα.  

Έκτακτη αµυντική εισφορά προς 15% θα είναι πληρωτέα πάνω σε αυτή τη λογιζόµενη 

διανοµή µερίσµατος στην έκταση που οι ιδιοκτήτες (άτοµα και εταιρείες) κατά το τέλος της 

περιόδου των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη 

αναφέρονται, είναι φορολογικοί κάτοικοι Κύπρου.  Το ποσό της λογιζόµενης διανοµής 

µερίσµατος µειώνεται µε οποιοδήποτε πραγµατικό µέρισµα που ήδη διανεµήθηκε για το έτος 

στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται.  Αυτή η έκτακτη αµυντική εισφορά καταβάλλεται από την 

εταιρία για λογαριασµό των ιδιοκτητών. 

 

Οι πιο πάνω πρόνοιες της νοµοθεσίας δεν είναι υποχρεωτικές στην περίπτωση της Εταιρίας 

για το λόγο ότι οι ιδιοκτήτες της δεν είναι φορολογικοί κάτοικοι της Κύπρου. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

 

30. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 
 

 2010 2009 

 € € 

Ενδεχόµενες υποχρεώσεις   

Τραπεζικές εγγυήσεις   91.076.593 111.494.543 

   

Ανειληµµένες υποχρεώσεις   

Πιστώσεις εισαγωγής και βεβαιωµένες πιστώσεις   

  εξαγωγής 41.145.088 64.705.515 

Όρια δανείων και διευκολύνσεων που έχουν εγκριθεί   

  αλλά δεν έχουν χρησιµοποιηθεί ακόµη 244.774.161 311.494.797 

 285.919.249 376.200.312 

   

Σύνολο Λογαριασµών Τάξεως 376.995.842 487.694.855 

 

Οι πιστώσεις και εγγυητικές επιστολές συνήθως αντισταθµίζονται µε αντίστοιχες 

υποχρεώσεις τρίτων µερών. 

 

Υποχρεώσεις από πιστώσεις που είναι υπό µορφή ενέγγυων πιστώσεων για 

εισαγωγές/εξαγωγές, αντιπροσωπεύουν υποχρεώσεις της Εταιρίας για πληρωµή προς τρίτους 

νοουµένου ότι ικανοποιούνται οι όροι της πίστωσης αφού παρουσιαστούν τα φορτωτικά και 

άλλα απαραίτητα έγγραφα.  Η αποπληρωµή από τον πελάτη είναι άµεση ή σε τακτή περίοδο 

µέχρι έξι µήνες. 

 

Τα όρια δανείων και διευκολύνσεων που έχουν εγκριθεί αλλά δεν έχουν χρησιµοποιηθεί 

ακόµη αντιπροσωπεύουν ανειληµµένες υποχρεώσεις παροχής διευκολύνσεων σε πελάτες.  Τα 

όρια αυτά παραχωρούνται για συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα και µπορούν να ακυρωθούν 

από την Εταιρία ανά πάσα στιγµή. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΕΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
30. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ (συνέχ.) 
 
  Χρηµατο-  Ακίνητα &      

 πιστωτικοί  οικονοµική Εµπορικές Τουριστική    
 οργανισµοί Βιοµηχανία βιοµηχανία δραστηριότητες βιοµηχανία Άλλα  Ατοµικά  Σύνολο  
2010 € € € € € € € € 
         

Έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αναφορικά         

  µε τους λογαριασµούς τάξεως:         

         

Τραπεζικές εγγυήσεις και πιστώσεις εξαγωγής 1.620.962 26.274.073 46.783.711 20.367.251 4.048.660 29.035.294 4.091.731 132.221.682 

Όρια δανείων και απαιτήσεων που έχουν 

  εγκριθεί αλλά δεν έχουν χρησιµοποιηθεί  

  ακόµη 

 

 

4.212.155 

 

 

11.184.937 

 

 

60.370.743 

 

 

13.609.186 

 

 

2.673.921 

 

 

59.775.784 

 

 

92.947.434 

 

 

244.774.160 

         

Σύνολο 5.833.117 37.459.010 107.154.454 33.976.437 6.722.581 88.811.078 97.039.165 376.995.842 

         

2009         

         

Έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αναφορικά         

  µε τους λογαριασµούς τάξεως:         

         

Τραπεζικές εγγυήσεις και πιστώσεις εξαγωγής 1.740.351 1.684.096 116.071.787 19.515.549 2.869.811 30.182.456 4.136.008 176.200.058 

Όρια δανείων και απαιτήσεων που έχουν 

  εγκριθεί αλλά δεν έχουν χρησιµοποιηθεί  

  ακόµη 

 

 

28.497.770 

 

 

10.302.772 

 

 

125.200.213 

 

 

13.266.952 

 

 

9.116.949 

 

 

8.997.500 

 

 

116.112.641 

 

 

311.494.797 

         

Σύνολο 30.238.121 11.986.868 241.272.000 32.782.501 11.986.760 39.179.956 120.248.649 487.694.855 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 

31. ΛΟΙΠΕΣ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 
 

Στα πλαίσια του Νόµου 118 (1)/2009 της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας, διατέθηκαν στην Εταιρία 

µέσω διµερούς συµβάσεως, ειδικοί τίτλοι εκδόσεως Κυπριακής Κυβέρνησης ύψους €237εκ. 

(2009: €237εκ.).  Οι τίτλοι αυτοί ενεχυριάσθηκαν στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα µε 

σκοπό την άντληση ρευστότητας. 

 

∆άνεια ύψους €245εκ. (2009: €256εκ.) παραχωρήθηκαν ως εξασφάλιση στην Κυπριακή 

∆ηµοκρατία, προκειµένου να διατεθούν στην Εταιρία ειδικοί τίτλοι εκδόσεως της στα 

πλαίσια του Νόµου µε αρ. 118(1) του 2009. 

 

32. ΑΛΛΕΣ ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ/ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

 Υποχρεώσεις για ενοίκια 
 Οι ελάχιστες µελλοντικές υποχρεώσεις για ενοίκια σύµφωνα µε ενοικιαστήρια συµβόλαια τα 

οποία λήγουν σε διάφορες ηµεροµηνίες µέχρι το 2032 αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 2010 2009 

 € € 

   

Εντός ενός έτους 1.190.218 1.367.931 

Μεταξύ ενός και πέντε ετών 4.636.099 5.182.773 

Πέραν των πέντε ετών   4.939.799   8.775.474 

   

 10.766.116 15.326.178 

 

Νοµικές διαδικασίες 
Στις 31 ∆εκεµβρίου 2010, υπήρχαν εκκρεµείς αγωγές εναντίον της Εταιρίας σε σχέση µε τις 

δραστηριότητές της.  Με βάση νοµική συµβουλή, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προέβηκε σε 

πρόβλεψη για κάποιες από αυτές τις υποθέσεις στις οικονοµικές καταστάσεις, όπου 

αναµενόταν ότι η Εταιρία θα υποστεί ζηµιά. 

 

∆εν υπάρχουν σε εκκρεµότητα οποιεσδήποτε επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας 

ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση 
στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας εκτός από αυτές που έχει γίνει πρόβλεψη 

(σηµείωση 27 των οικονοµικών καταστάσεων). 

 
33. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2010, οι υποχρεώσεις της Εταιρίας που απορρέουν για κεφαλαιουχικές 

δαπάνες, για τις οποίες δεν έγινε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις ανέρχονται σε 

€1.099.835 (2009: €1.636.905) και αντιπροσωπεύουν συµπληρωµατικές πληρωµές για την 

διαµόρφωση του κτιρίου διοίκησης και κόστος ανακαίνισης νέων καταστηµάτων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 

34. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ 
 

Tα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών που εµφανίζονται στην κατάσταση των ταµειακών 

ροών αποτελούνται από τα ακόλουθα στοιχεία της κατάστασης οικονοµικής θέσης: 

 

  2010 2009 

 Σηµ. € € 

Μετρητά και καταθέσεις µε την Κεντρική Τράπεζα    

  της Κύπρου 14 71.816.178 75.959.371 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα  2.560.034.434 2.390.529.926 

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα   (636.189.845)  (417.386.848) 

    

  1.995.660.767 2.049.102.449 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 

Η Alpha Bank Cyprus Limited ακολουθεί τις πρόνοιες του ∆εύτερου Συµφώνου της 

Επιτροπής της Βασιλείας (Basel II), όπως αυτές καθορίζονται από τη σχετική οδηγία της 

Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου «Κεφαλαιακές απαιτήσεις και µεγάλα χρηµατοδοτικά 

ανοίγµατα», καθώς και τις πρόνοιες της οδηγίας της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου 

«Πλαίσιο Αρχών Λειτουργίας και Κριτηρίων Αξιολόγησης της Οργανωτικής ∆οµής, 

Εσωτερικής ∆ιακυβέρνησης και των Συστηµάτων Εσωτερικού Ελέγχου των τραπεζών».  Η 

Εταιρεία, ως µέλος του Οµίλου Alpha Bank Α.Ε., λειτουργεί εντός του πλαισίου και των 

διαδικασιών διαχειρίσεως κινδύνων του Οµίλου της Alpha Bank A.E.. 

 

Η διάρθρωση του µηχανισµού διαχείρισης των κινδύνων της Εταιρίας στηρίζεται στο 

Πλαίσιο Πολιτικής ∆ιαχείρισης Κινδύνων που έχει αναπτύξει ο Όµιλος της Alpha Bank και 

στοχεύει στη: 

 

• συµµόρφωση µε τις οδηγίες των Εποπτικών Αρχών αναφορικά µε τον καθορισµό 

πολιτικής για την ανάληψη, την παρακολούθηση και τη διαχείριση κάθε κινδύνου, 

• βελτίωση της αντιµετώπισης, των ενεργειών πρόληψης και µετριασµού των κινδύνων, και 

στον 

• αποτελεσµατικό κεφαλαιακό προγραµµατισµό για την κάλυψη κάθε αναλαµβανόµενου 

κινδύνου. 

 

Εντός του προαναφερθέντος Πλαισίου, ο Όµιλος έχει καταρτίσει Εγχειρίδια Πολιτικών και 

∆ιαδικασιών σε επιµέρους τοµείς σχετικούς µε τη διαχείριση κινδύνων, όπως: 

 

• πιστωτικός κίνδυνος, 

• αποµειώσεις χορηγήσεων, 

• κίνδυνος αγοράς, 

• διαχείριση ενεργητικού – παθητικού,  

• λειτουργικός κίνδυνος, 

• κανονιστική συµµόρφωση, και 

• διαχείριση κεφαλαίων. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 

 

Οι ανωτέρω πολιτικές εξειδικεύονται και ενσωµατώνονται στις διαδικασίες της Εταιρίας, 

λαµβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις του εποπτικού πλαισίου. 

 

Η Επιτροπή ∆ιαχειρίσεως Κινδύνων έχει την ευθύνη για την αξιολόγηση κινδύνων και τον 

συντονισµό των ενεργειών που απαιτούνται για τη σωστή διαχείριση τους, επιβλέποντας τη 

στρατηγική και τις διαδικασίες διαχείρισης κινδύνων.  

 

Η Εταιρία ακολουθεί «εσωτερική διαδικασία αξιολόγησης της κεφαλαιακής επάρκειας 

(ICAAP)» και εκδίδει σχετική Έκθεση, σύµφωνα µε οδηγίες της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου και του Πυλώνα ΙΙ του ∆εύτερου Συµφώνου της Επιτροπής της Βασιλείας (Basel II). 

Κατά την αξιολόγηση επανεξετάζονται οι στρατηγικές και οι διαδικασίες ώστε να 

διασφαλιστεί ότι παραµένουν πλήρεις και αναλογικές προς την φύση, την κλίµακα και την 

πολυπλοκότητα των δραστηριοτήτων της Εταιρίας, καθώς και ότι διατηρείται σε διαρκή 

βάση το ύψος, η σύνθεση και η κατανοµή των εσωτερικών κεφαλαίων που θεωρούνται 

κατάλληλα για την κάλυψη της φύσης και του επιπέδου των κινδύνων τους οποίους έχει 

αναλάβει ή τους οποίους ενδέχεται να αναλάβει η Εταιρία.  

 

Η Εταιρία προβαίνει σε σειρά ασκήσεων προσοµοίωσης (stress tests) για µέτρηση πιθανών 

επιπτώσεων από ακραίες καταστάσεις για όλους τους σηµαντικούς κινδύνους. 

 

Στην Εταιρία λειτουργεί ανεξάρτητη Μονάδα ∆ιαχειρίσεως Κινδύνων, κύρια αρµοδιότητα 

της οποίας είναι η εφαρµογή αποτελεσµατικών µεθόδων αναγνώρισης, µέτρησης και 

διαχείρισης των κινδύνων που αναλαµβάνει η Εταιρία. 

 

Στην Μονάδα υπάγονται τα ακόλουθα τµήµατα: 

 

• Πιστωτικός Κίνδυνος 

• Κίνδυνος Αγοράς και Κίνδυνος Ρευστότητας 

• Λειτουργικός Κίνδυνος 

 
Πιστωτικός Κίνδυνος 
Ο Πιστωτικός Κίνδυνος αναφέρεται στον κίνδυνο που διατρέχει η Εταιρία από την µη 

ανταπόκριση των πιστούχων ή αντισυµβαλλοµένων µερών στην αποπληρωµή των 

υποχρεώσεων τους έγκαιρα ή πλήρως όπως προνοείται από τους όρους έκαστης συµφωνίας. 

 

Η Εταιρία µειώνει τον πιστωτικό κίνδυνο µε την διασπορά του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων 

σε διάφορους κλάδους της οικονοµίας ή κατηγορίες πελατών. Σηµειώνεται ότι, η δυνατότητα 

επίτευξης διασποράς µεταξύ κλάδων της οικονοµίας είναι περιορισµένη, λόγω του µικρού 

µεγέθους και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της κυπριακής οικονοµίας (π.χ. επικέντρωση 

σε τοµείς υπηρεσιών).  ∆ιασπορά µεταξύ πελατών επιτυγχάνεται κατά το δυνατόν µε τον 

καθορισµό ανώτατων ορίων σε πιστούχους ή οµίλους πιστούχων.  Ακολουθώντας τις 

εσωτερικές διαδικασίες της Εταιρίας και υιοθετώντας συστήµατα έγκρισης και ελέγχου, 

ελαχιστοποιούνται στο µέγιστο δυνατό βαθµό οι ζηµιές που µπορεί να προκύψουν από 

πιστωτικούς κινδύνους. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος (συνέχ.) 
Οι διαδικασίες που ακολουθούνται διαλαµβάνουν µεταξύ άλλων την διαβάθµιση και 

αξιολόγηση του πελάτη ως προς την ικανότητα αποπληρωµής των υποχρεώσεων του, 

περιγράφουν τα στάδια που πρέπει να ακολουθηθούν από την ετοιµασία και υποβολή της 

αίτησης του πελάτη στο σχετικό εγκριτικό κλιµάκιο µέχρι και το στάδιο της έγκρισης και της 

υλοποίησης της. Στις πρόνοιες των διαδικασιών περιλαµβάνεται και η παρακολούθηση των 

πελατών και η συναλλακτική συµπεριφορά των λογαριασµών µετά την εκταµίευση. Οι 

διαδικασίες αναθεωρούνται σε τακτική βάση στοχεύοντας σε µεγαλύτερη τυποποίηση και 

καλύτερη µέτρηση και παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου. 

 

Εγκρίσεις δίδονται µόνο από εγκριτικά κλιµάκια και το επίπεδο τους καθορίζεται συναρτήσει 

του ποσού, του είδους και της διαβάθµισης του πελάτη, του προϊόντος και της 

προσφερόµενης εξασφάλισης. Η πιστωτική πολιτική της Τράπεζας είναι εντός της 

γενικότερης Πολιτικής του Οµίλου και των Κανονισµών της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου. 

 

Σηµαντικά εργαλεία που χρησιµοποιούνται τόσο κατά την εγκριτική διαδικασία όσο και για 

την ταξινόµηση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου της Εταιρίας αποτελούν τα συστήµατα 

διαβάθµισης πιστούχων. Η Εταιρία χρησιµοποιεί διάφορα εργαλεία αξιολόγησης πιστούχων, 

υιοθετώντας σύγχρονα εργαλεία που χρησιµοποιούνται και σε επίπεδο Οµίλου. Έχει επίσης 

αναπτύξει σκοροκάρτες αξιολόγησης αιτηµάτων τις οποίες έχει ενσωµατώσει στις εγκριτικές 

διαδικασίες. 

 

Ως σηµαντικό µέσο µετριασµού του πιστωτικού κινδύνου χρησιµοποιείται η λήψη 

εξασφαλίσεων από πιστούχους. 

 

Πέραν τούτων, η Εταιρία µεριµνά για τη συνεχή παρακολούθηση των καθυστερήσεων και 

των µη εξυπηρετούµενων χορηγήσεων και λαµβάνει τα απαραίτητα µέτρα προς περιορισµό 

τους. Οι διαδικασίες εισπράξεως αναθεωρούνται σε τακτική βάση στοχεύοντας σε ευελιξία 

και αποτελεσµατικότητα µε στόχο τον περιορισµό του πιστωτικού κινδύνου. 

 

Επιπρόσθετα, η Εταιρία διατηρεί αποθεµατικά προβλέψεων για ενδεχόµενες απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις.  Στα πλαίσια της πολιτικής για αποµειώσεις, τα αποθεµατικά 

προβλέψεων δηµιουργούνται τόσο σε ατοµική όσο και σε οµαδική βάση.  
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 
 Ι. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ 
 

 ∆εν έχουν Έχουν λήξει Αποµείωση  Αποµείωση  
 λήξει ή και δεν έχουν σε ατοµική σε συλλογική  
 αποµειωθεί αποµειωθεί βάση βάση Σύνολο 
 € € € € € 
      

 ∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 
      

2010      

      

∆εν έχουν λήξει 1.732.331.245 - 5.850.404 1.068.435 1.739.250.084 

Έχουν λήξει µέχρι 30 µέρες - 209.676.827 1.052.142 566.144 211.295.113 

Έχουν λήξει 30 – 60 µέρες - 126.476.903 - 191.547 126.668.450 

Έχουν λήξει 60 – 90 µέρες - 62.152.132 463.664 - 62.615.796 

Έχουν λήξει 90 – 180 µέρες - 105.157 - 61.889.229 61.994.386 

Έχουν λήξει 180 – 270 µέρες - 1.339 - 36.300.178 36.301.517 

Έχουν λήξει 270 – 360 µέρες - 468 - 21.529.803 21.530.271 

Έχουν λήξει πέραν 360 µέρες - 1.819 605.093 28.425.285 29.032.197 

Νοµικές διαδικασίες - 134 11.719.772 71.623.204 83.343.110 

      

Σύνολο πριν την αποµείωση (Α) 1.732.331.245 398.414.779 19.691.075 221.593.825 2.372.030.924 

  
∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 

      

      

∆εν έχουν λήξει 1.946.307.356  55.739.548 130.494 2.002.177.398 

Έχουν λήξει µέχρι 30 µέρες - 114.401.896 454.458 - 114.856.354 

Έχουν λήξει 30 – 60 µέρες - 82.065.143 80.189 604.792 82.750.124 

Έχουν λήξει 60 – 90 µέρες - 36.449.810 247.439 227.785 36.925.034 

Έχουν λήξει 90 – 180 µέρες - 15.534.747 4.027.530 2.343.654 21.905.931 

Έχουν λήξει 180 – 270 µέρες - 605 13.351.301 1.282.220 14.634.126 

Έχουν λήξει 270 – 360 µέρες - 117 1.528.866 434.441 1.963.424 

Έχουν λήξει πέραν 360 µέρες - 257 - 887.630 887.887 

Νοµικές διαδικασίες - 2.003.524 37.465.088 1.583.463 41.052.075 

      

Σύνολο πριν την αποµείωση (Β) 1.946.307.356 250.456.099 112.894.419 7.494.479 2.317.152.353 

      

Σύνολο (Α + Β) 3.678.638.601 648.870.878 132.585.494 229.088.304 4.689.183.277 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 
 Ι. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ (συνέχ.) 
 

 ∆εν έχουν Έχουν λήξει Αποµείωση  Αποµείωση  
 λήξει ή και δεν έχουν σε ατοµική σε συλλογική  
 αποµειωθεί αποµειωθεί βάση βάση Σύνολο 
 € € € € € 
     

 ∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 
     

2009      

      

∆εν έχουν λήξει 1.808.444.213 - 9.642.058 652.244 1.818.738.515 

Έχουν λήξει µέχρι 30 µέρες - 146.393.934 315.574 255.217 146.964.725 

Έχουν λήξει 30 – 60 µέρες - 79.751.716 - 252.644 80.004.360 

Έχουν λήξει 60 – 90 µέρες - 34.871.301 - 70.228 34.941.529 

Έχουν λήξει 90 – 180 µέρες - 18.305 11.718 30.492.839 30.522.862 

Έχουν λήξει 180 – 270 µέρες - 931 - 14.785.705 14.786.636 

Έχουν λήξει 270 – 360 µέρες - 411 1.151.972 6.011.811 7.164.194 

Έχουν λήξει πέραν 360 µέρες - 919 32.429 7.206.105 7.239.453 

Νοµικές διαδικασίες - 121 20.618.907 58.480.625 79.099.653 

      

Σύνολο πριν την αποµείωση 
(Α) 

1.808.444.213 261.037.638 31.772.658 118.207.418 2.219.461.927 

  
∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 

  

      

∆εν έχουν λήξει 1.954.410.509 - 47.042.024 1.109.427 2.002.561.960 

Έχουν λήξει µέχρι 30 µέρες - 127.245.715 718.243 - 127.963.958 

Έχουν λήξει 30 – 60 µέρες - 53.446.690 679.376 283.464 54.409.530 

Έχουν λήξει 60 – 90 µέρες - 45.328.622 868.889 - 46.197.511 

Έχουν λήξει 90 – 180 µέρες - 1.270.614 - 1.032.911 2.303.525 

Έχουν λήξει 180 – 270 µέρες - - - 175.109 175.109 

Έχουν λήξει 270 – 360 µέρες - 156 - 198.227 198.383 

Έχουν λήξει πέραν 360 µέρες - 11 4.123 79.016 83.150 

Νοµικές διαδικασίες - 11 51.124.561 13.010.998 64.135.570 

      

Σύνολο πριν την αποµείωση 
(Β) 

1.954.410.509 227.291.819 100.437.216 15.889.152 2.298.028.696 

      

Σύνολο (Α + Β) 3.762.854.722 488.329.457 132.209.874 134.096.570 4.517.490.623 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΙΙ. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΛΗΞΕΙ ΑΛΛΑ ∆ΕΝ ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΜΕΙΩΘΕΙ 
 

  Καταναλωτικά και  ∆άνεια σε   
 Στεγαστικά Πιστωτικές Κάρτες εταιρίες Σύνολο 
 € € € € 
     
2010     

     

Έχουν λήξει µέχρι 90 µέρες 353.064.704 45.241.158 232.916.849 631.222.711 

Έχουν λήξει πέραν 90 ηµερών - 108.917 17.539.250 17.648.167 

     

Σύνολο πριν την αποµείωση 353.064.704 45.350.075 250.456.099 648.870.878 

     

 
Εύλογη αξία εξασφαλίσεων  

 

288.673.759 

 

27.482.832 

 

202.290.551 

 

518.447.142 

     

2009     

     

Έχουν λήξει µέχρι 90 µέρες 218.736.957 42.279.995 226.021.028 487.037.980 

Έχουν λήξει πέραν 90 ηµερών - 20.686 1.270.791 1.291.477 

     

Σύνολο πριν την αποµείωση 218.736.957 42.300.681 227.291.819 488.329.457 

     

 
Εύλογη αξία εξασφαλίσεων  

 

196.852.956 

 

29.366.271 

 

216.978.603 

 

443.197.830 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35.   ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

ΙΙΙ. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ – ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 

 
   Πιστωτικές   
 Στεγαστικά Καταναλωτικά  Κάρτες Άλλα Σύνολο 
 € € € € € 
      

 ∆άνεια και απαιτήσεις από φυσικά πρόσωπα 

2010      

      

Υπόλοιπα  - 19.691.075 - - 19.691.075 

Πρόβλεψη για αποµείωση - (9.699.238) - - (9.699.238))

      

Λογιστική αξία - 9.991.837 - - 9.991.837 

      

Εύλογη αξία εξασφαλίσεων      

Ακίνητα ιδιοκατοίκησης  - 1.679.293 - - 1.679.293 

Εµπορικά ακίνητα - 474.991 - - 474.991 

Άλλα ακίνητα  - 3.106.803 - - 3.106.803 

      

Σύνολο εξασφαλίσεων - 5.261.087 - - 5.261.087 

      
 ∆άνεια και απαιτήσεις από εταιρίες  
 
      

Υπόλοιπα  - - - 112.894.418 112.894.418 

Πρόβλεψη για αποµείωση - - - (42.811.645) (42.811.645) 

      

Λογιστική αξία - - - 70.082.773 70.082.773 

      

Εύλογη αξία εξασφαλίσεων      

Μετρητά  - - - 66.094 66.094 

Ακίνητα ιδιοκατοίκησης  - - - 58.642.926 58.642.926 

Εµπορικά ακίνητα - - - 1.692.265 1.692.265 

Άλλα ακίνητα  - - - 22.869.952 22.869.952 

      

Σύνολο εξασφαλίσεων - - - 83.271.237 83.271.237 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

ΙΙΙ. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ – ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ  ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ 
ΤΙΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ (συνέχ.) 

 
 ∆άνεια και απαιτήσεις από φυσικά πρόσωπα 
      
   Πιστωτικές   
 Στεγαστικά Καταναλωτικά  Κάρτες Άλλα Σύνολο 
 € € € € € 
2009      

      

Υπόλοιπα  426.458 31.330.687 15.513 - 31.772.658 

Πρόβλεψη για αποµείωση (14.657) (19.302.114) (14.177) - (19.330.948) 

      

Λογιστική αξία 411.801 12.028.573 1.336 - 12.441.710 

      

Εύλογη αξία εξασφαλίσεων      

Ακίνητα ιδιοκατοίκησης  - 9.254.779 8.954 - 9.263.733 

Εµπορικά ακίνητα - 1.424.254 - - 1.424.254 

Άλλα ακίνητα  - 5.299.826 3.400 - 5.303.226 

      

Σύνολο εξασφαλίσεων - 15.978.859 12.354 - 15.991.213 

      
  
 ∆άνεια και απαιτήσεις από εταιρίες  
      

Υπόλοιπα  - - - 100.437.216 100.437.216 

Πρόβλεψη για αποµείωση - - - (53.443.612) (53.443.612) 

     

Λογιστική αξία - - - 46.993.604 46.993.604 

     

Εύλογη αξία εξασφαλίσεων     

Μετρητά  - - - 129.300 129.300 

Ακίνητα ιδιοκατοίκησης  - - - 25.469.143 25.469.143 

Εµπορικά ακίνητα - - - 2.796.522 2.796.522 

Άλλα ακίνητα  - - - 15.236.203 15.236.203 

     

Σύνολο εξασφαλίσεων - - - 43.631.168 43.631.168 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

IV. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΒΑΘΜΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

∆άνεια που δεν έχουν λήξει ή αποµειωθεί 
∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 

 
 2010 2009 
 € € 

   

Χωρίς βαθµό 1.732.331.245 1.808.444.213 

   

 1.732.331.245 1.808.444.213 

 
 

∆άνεια που δεν έχουν λήξει ή αποµειωθεί 
∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 

 
 2010 2009 
 € € 

   

ΑΑ - 1.613.291 

Α+ - 343.164 

A 79.960 5.760.005 

A- 2.038.854 7.367.111 

BB+ 75.914.131 60.443.221 

BB 86.603.800 181.429.300 

BB- 79.378.751 73.739.969 

B+ 109.046.939 286.175.687 

B 156.324.956 512.062.583 

B- 402.662.957 451.065.234 

ΓΓ+ 213.814.432 129.533.160 

ΓΓ 286.015.471 107.577.400 

ΓΓ- 120.167.999 72.235.716 

Γ 399.513.049 58.491.594 

∆0 10.182.386 1.663.874 

∆1 41.900 1.103.443 

E - - 

Χωρίς βαθµό 4.521.770 3.805.758 

   

 1.946.307.355 1.954.410.510 

   

Σύνολο  3.678.638.600 
 

3.762.854.723 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 VI. ΑΛΛΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
    
 ∆άνεια και   
 απαιτήσεις Επενδύσεις  
 από πιστωτικά διαθέσιµες  
 ιδρύµατα Παράγωγα προς πώληση Σύνολο 
 € € € € 
     
2010     

     

ΑΑ- µέχρι ΑΑ+ 620.242 - - 620.242 

Α- µέχρι Α+ 8.346.035 - 29.375.588 37.721.623 

Κάτω από Α- 3.715.540.845 - - 3.715.540.845 

Χωρίς βαθµό - - 1.667.803 1.667.803 

     

∆εν έχουν λήξει ή  
  αποµειωθεί  

 
3.724.507.122 

 
- 

 
31.043.391 

 
3.755.550.513 

     

2009     

     

ΑΑ- µέχρι ΑΑ+ 1.110.886.464 - 15.260.629 1.126.147.093 

Α- µέχρι Α+ 10.503.487 - - 10.503.487 

Κάτω από Α- 2.626.347.721 126.893 - 2.626.474.614 

Χωρίς βαθµό 10.685.462 - 1.801.595 12.487.057 

     

∆εν έχουν λήξει ή  
  αποµειωθεί  

 
3.758.423.134 

 
126.893 

 
17.062.224 

 
3.775.612.251 

 

Κίνδυνος Αγοράς 
Ο Κίνδυνος Αγοράς είναι ο κίνδυνος µείωσης της οικονοµικής αξίας ή των εισοδηµάτων που 

δυνατόν να προκύψει από δυσµενείς εξελίξεις στην τιµή ή στη µεταβλητότητα που 

παρατηρούνται στις αγορές επιτοκίων, συναλλάγµατος, µετοχών/οµολόγων ή προϊόντων. 

 

Η πολιτική διαχείρισης του Κίνδυνου Αγοράς και τα αποδεκτά όρια αυτού καθορίζονται από την 

Επιτροπή ∆ιαχείρισης Ενεργητικού και Παθητικού (Asset and Liability Committee) εντός των 

οποίων λειτουργεί η ∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων. Η Επιτροπή ∆ιαχείρισης Ενεργητικού 

και Παθητικού ενεργεί εντός των παραµέτρων που τίθενται από τις σχετικές Πολιτικές του 

Οµίλου και ειδικότερα στα Εγχειρίδια Πολιτικών και ∆ιαδικασιών στους τοµείς του κινδύνου 

αγοράς και διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

 

Κίνδυνος επιτοκίων: Ο κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει από τις διαφορετικές ηµεροµηνίες 

αναπροσαρµογής στα τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις της Εταιρίας. Η Εταιρία 

αναλύει τα επιτοκιακά ανοίγµατα ανά χρονική περίοδο και νόµισµα (interest rate gap analysis) για 

όλα τα τοκοφόρα στοιχεία και χρησιµοποιεί την ανάλυση αυτή για τη µέτρηση των επιπτώσεων 

της µεταβολής των επιτοκίων στα έσοδά της. Βάσει αυτής υπολογίζεται η επίπτωση που έχει µια 

µεταβολή των επιτοκίων στην Οικονοµική Αξία της Εταιρίας, καθώς και στα καθαρά έσοδα 

τόκων, παρέχοντας τη δυνατότητα αποτελεσµατικότερης παρακολούθησης και αντιµετώπισης του 

κινδύνου των επιτοκίων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 

 
Κίνδυνος επιτοκίων: (συνέχ.) 

 

 
Νόµισµα 

Σενάριο Μεταβολής 
Επιτοκίων (παράλληλη 
µετατόπιση καµπύλης 

αποδόσεων) 

Ευαισθησία καθαρού 
εσόδου τόκων (για 

χρονική περίοδο ενός 
έτους)  
(€’000) 

+50 µ.β. 5.064 
EUR 

-50 µ.β. (5.064) 

+50 µ.β. 69 
USD 

-50 µ.β. (69) 

+50 µ.β. 531 
CHF 

-50 µ.β. (531) 

 

 

Κίνδυνος Συναλλάγµατος  
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος προκύπτει από τη διατήρηση ανοικτής θέσης (open position) σε 

ένα ή περισσότερα ξένα νοµίσµατα.  Η Εταιρία διατηρεί µικρή συναλλαγµατική θέση στα 

ξένα νοµίσµατα η οποία σε κάθε περίπτωση είναι πολύ χαµηλότερη από τα καθορισµένα όρια 

όπως αυτά έχουν τεθεί τόσο από την Κεντρική Τράπεζα όσο και από την Επιτροπή 

∆ιαχείρισης Ενεργητικού και Παθητικού.  Ως εκ τούτου η επίπτωση στα έσοδα της Εταιρίας 

από µεταβολές στις ισοτιµίες είναι αµελητέα και συνεπώς δεν κρίνεται αναγκαία η ετοιµασία 

εναλλακτικών σεναρίων µεταβολής ισοτιµιών. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας αναφέρεται στον κίνδυνο επί των εισοδηµάτων ή των κεφαλαίων 

από ενδεχόµενη αδυναµία ανευρέσεως επαρκών ρευστών διαθεσίµων για την κάλυψη των 

υποχρεώσεων της Εταιρίας, δηλαδή την αντικατάσταση των υπαρχόντων πόρων καθώς 

λήγουν ή αποσύρονται ή την ικανοποίηση των πελατειακών αναγκών για περαιτέρω 

δανειοδοτήσεις. 

 

Η Εταιρία παρακολουθεί στενά τη ληκτότητα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 

και ιδιαίτερα αυτών µε βραχυπρόθεσµη διάρκεια και παίρνει τα απαραίτητα µέτρα για 

ελαχιστοποίηση του κίνδυνου ρευστότητας ενώ παράλληλα βεβαιώνεται ότι πληρούνται οι 

δείκτες αξιολόγησης ρευστότητας που καθορίζει η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 (συνέχ.) 
 
    1 µήνας   1 έτος   

  Μέχρι 7 8 µέχρι 30 µέχρι 4 µέχρι 7 µέχρι µέχρι Πέραν των θέση µη  
 Σύνολο µέρες µέρες 3 µήνες 6 µήνες 12 µήνες 5 έτη 5 ετών τοκοφόρα 

ΝΟΜΙΣΜΑ – €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 

∆ΟΛΛΑΡΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ($)          
          

Μετρητά  416 - - - - - - - 416 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 829.634 126.518 337.457 365.659 - - - - - 

Χρεόγραφα 251 - - 251 - - - - - 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση - - - - - - - - - 

Άλλες επενδύσεις - - - - - - - - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 27.414 13.730 7.014 4.747 1.091 - - - 832 

∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 12.134 202 5.216 4.563 1.592 456 - - 105 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός - - - - - - - - - 

Άλλα περιουσιακά στοιχεία 7 - - - - - - - 7 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 869.856 140.450 349.687 375.220 2.683 456 - - 1.360 

          
Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 50.864 31.435 18.231 1.198 - - - - - 

Καταθέσεις από πελάτες 818.723 332.818 259.767 196.142 13.754 16.242 - - - 

Άλλες υποχρεώσεις 314 - - - - - - - 314 

Ίδια κεφάλαια - - - - - - - - - 

Παράγωγα  27 27 - - - - - - - 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (869.928) (364.280) (277.998) (197.340) (13.754) (16.242) - - (314) 
          

ΚΑΘΑΡΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΑ           

  ∆ΟΛΛΑΡΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ (72) (223.830) 71.689 177.880 (11.071) (15.786) - - 1.046 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 (συνέχ.) 
 

    1 µήνας   1 έτος   

  Μέχρι 7 8 µέχρι 30 µέχρι 4 µέχρι 7 µέχρι µέχρι Πέραν των θέση µη  
 Σύνολο µέρες µέρες 3 µήνες 6 µήνες 12 µήνες 5 έτη 5 ετών τοκοφόρα 

ΝΟΜΙΣΜΑ – ΕΥΡΩ (€) €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 
          

Μετρητά  70.972 51.118 - - - - - - 19.854 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 2.864.980 872.478 718.003 1.022.568 - 251.931 - - - 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 31.044 - 856 - - 4.876 23.644 - 1.668 

Άλλες επενδύσεις 16.429 - - - - - - - 16.429 

∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 1.616.015 940.125 250.745 288.028 88.315 3.066 1.562 - 44.174 

∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 805.343 572.029 143.948 53.667 13.024 2.587 - - 20.088 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 33.128 - - - - - - - 33.128 

Άλλα περιουσιακά στοιχεία 11.878 - - - - - - - 11.878 

Παράγωγα  5.027 27 - - - 5.000 - - - 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 5.454.816 2.435.777 1.113.552 1.364.263 101.339 267.460 25.206 - 147.219 

          

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 2.093.935 121.731 587.730 1.129.420 - 255.054 - - - 

Καταθέσεις από πελάτες 2.671.775 741.307 386.739 542.840 415.827 514.345 67.059 - 3.658 

Χρεόγραφα 100.000 - - 100.000 - - - - - 

Άλλες υποχρεώσεις 57.437 - - - - - - - 57.437 

Ίδια κεφάλαια 526.909 - - - - - - - 526.909 

Παράγωγα  5.291 - - - - - 5.000 - 291 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (5.455.347) (863.038) (974.469) (1.772.260) (415.827) (769.399) (72.059) - (588.295) 
          

          

           ΚΑΘΑΡΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΑ ΕΥΡΩ (531) 1.572.739 139.083 (407.997) (314.488) (501.939) (46.853) - (441.076) 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 (συνέχ.) 
 

    1 µήνας   1 έτος   

  Μέχρι 7 8 µέχρι 30 µέχρι 4 µέχρι 7 µέχρι µέχρι Πέραν των θέση µη  
 Σύνολο µέρες µέρες 3 µήνες 6 µήνες 12 µήνες 5 έτη 5 ετών τοκοφόρα 

ΝΟΜΙΣΜΑ – €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 

ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΦΡΑΓΚΑ (CHF)          
          

Μετρητά  25 - - - - - - - 25 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 2.516 2.516 - - - - - - - 

Χρεόγραφα 251 - - 251 - - - - - 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση - - - - - - - - - 

Άλλες επενδύσεις - - - - - - - - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 614.117 130.622 222.534 182.162 74.322 202 - - 4.275 

∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 1.361.368 110.148 784.016 283.031 55.165 5.130 - - 123.879 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός - - - - - - - - - 

Άλλα περιουσιακά στοιχεία  - - - - - - - - - 

Παράγωγα  176 - - - - 176 - - - 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 1.978.453 243.286 1.006.550 465.444 129.487 5.508 - - 128.179 

          

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 1.976.699 - 1.324.646 512.013 136.031 4.009 - - - 

Καταθέσεις από πελάτες 1.198 1.198 - - - - - - - 

Άλλες υποχρεώσεις 251 - - - - - - - 251 

Ίδια κεφάλαια - - - - - - - - - 

Παράγωγα  176 - - - - 176 - - - 
          

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (1.978.324) (1.198) (1.324.646) (512.013) (136.031) (4.185) - - (251) 
          

ΚΑΘΑΡΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΑ ΕΛΒΕΤΙΚΑ          

  ΦΡΑΓΚΑ 130 242.088 (318.096) (46.569) (6.544) 1.323 - - 127.928 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 
 

35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 (συνέχ.) 
 
    1 µήνας   1 έτος   

  Μέχρι 7 8 µέχρι 30 µέχρι 4 µέχρι 7 µέχρι µέχρι Μέχρι 5  θέση µη  
 Σύνολο µέρες µέρες 3 µήνες 6 µήνες 12 µήνες 5 έτη έτη τοκοφόρα 
ΝΟΜΙΣΜΑ – €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 
∆ΟΛΛΑΡΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ($)          

          

Μετρητά  423 - - - - - - - 423 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 641.335 58.309 267.741 314.591 694 - - - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 19.258 1.054 12.728 291 1.020 4.165 - - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 9.054 150 3.365 3.436 1.603 500 - - - 

Άλλα περιουσιακά στοιχεία 687 - - - - - - - 687 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 670.757 59.513 283.834 318.318 3.317 4.665 - - 1.110 

          

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 51.393 9.718 24.877 16.104 694 - - - - 

Καταθέσεις από πελάτες 631.855 117.636 93.494 117.473 46.414 43.487 213.351 - - 

Άλλες υποχρεώσεις  1.139 - - - - - - - 1.139 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (684.387) (127.354) (118.371) (133.577) (47.108) (43.487) (213.351) - (1.139) 

          

ΚΑΘΑΡΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΑ           

  ∆ΟΛΛΑΡΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ (13.630) (67.841) 165.463 184.741 (43.791) (38.822) (213.351) - (29) 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 
 
35 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 (συνέχ.) 
 

    1 µήνας   1 έτος   
  Μέχρι 7 8 µέχρι 30 µέχρι 4 µέχρι 7 µέχρι µέχρι Μέχρι 5 Θέση µη 
 Σύνολο  µέρες µέρες 3 µήνες 6 µήνες 12 µήνες 5 έτη έτη τοκοφόρα 
ΝΟΜΙΣΜΑ - ΕΥΡΩ (€) €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 
          

Μετρητά  74.978 52.770 - - - - - - 22.208 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 3.009.747 480.244 1.383.831 1.126.707 1.445 17.520 - - - 

Επενδύσεις που κατέχονται για εµπορία 14.587 - - - - - 14.587 - - 

Άλλες εξασφαλίσεις 18.231 - - - - - - - 18.231 

∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 1.641.349 833.961 535.837 217.479 46.195 4.475 3.402 - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 871.726 565.030 225.446 63.235 15.089 2.903 23 - - 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 34.451 - - - - - - - 34.451 

Άλλα περιουσιακά στοιχεία  15.447 - - - - - - - 15.447 

Παράγωγα  127 - - - - - - - 127 

          
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

5.680.643 1.932.005 2.145.114 1.407.421 62.729 24.898 18.012 - 90.464 

          
Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 2.522.608 300.281 568.708 1.627.154 1.445 25.020 - - - 

Καταθέσεις από πελάτες 2.491.478 573.220 314.068 491.394 447.889 442.393 222.514 - - 

Χρεόγραφα  100.000 - - 100.000 - - - - - 

Άλλες υποχρεώσεις 93.621 - - - - - - - 93.621 

Ίδια κεφάλαια 472.687 - - - - - - - 472.687 

Παράγωγα  1.043 - - - - - - - 1.043 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (5.681.437) (873.501) (882.776) (2.218.548) (449.334) (467.413) (222.514) - (567.351) 

          
ΚΑΘΑΡΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΑ ΕΥΡΩ (794) 1.058.504 1.262.338 (811.127) (386.605) (442.515) (204.502) - (476.887) 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 (συνέχ.) 
 

    1 µήνας   1 έτος   
  Μέχρι 7 8 µέχρι 30 µέχρι 4 µέχρι 7 µέχρι µέχρι Μέχρι 5 Θέση µη 
 Σύνολο  µέρες µέρες 3 µήνες 6 µήνες 12 µήνες 5 έτη έτη τοκοφόρα 

ΝΟΜΙΣΜΑ - €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 €000 

ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΦΡΑΓΚΑ (CHF)          

          

Μετρητά  44 - - - - - - - 44 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 2.963 - 2.963 - - - - - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε εταιρίες 582.600 119.009 211.782 177.916 73.719 174 - - - 

∆άνεια και απαιτήσεις σε φυσικά πρόσωπα 1.190.455 141.466 718.473 271.159 53.667 5.287 152 251 - 

Άλλα περιουσιακά στοιχεία  1.181 - - - - - - - 1.181 

Παράγωγα  - - - - - - - - - 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 1.777.243 260.475 933.218 449.075 127.386 5.461 152 251 1.225 

          

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα 1.760.583 - 1.164.061 458.345 134.807 3.370 - - - 

Καταθέσεις από πελάτες 1.650 - - 18 - - 1.632 - - 

Άλλες υποχρεώσεις 680 - - - - - - - 680 

Παράγωγα  - - - - - - - - - 

          

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (1.762.913) - (1.164.061) (458.363) (134.807) (3.370) (1.632) - (680) 

          

ΚΑΘΑΡΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΑ ΕΛΒΕΤΙΚΑ 
  ΦΡΑΓΚΑ 

 

14.330 

 

260.475 

 

(230.843) 

 

(9.288) 

 

(7.421) 

 

2.091 

 

(1.480) 

 

251 

 

545 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

iv. Κίνδυνος Ρευστότητας 

 
    Μεταξύ   
 Χωρίς   τριών µηνών Πέραν  
 καθορισµένη Σε πρώτη Εντός και ενός του  
2010 λήξη ζήτηση τριών µηνών έτους ενός έτους Σύνολο  
Περιουσιακά στοιχεία € € € € € € 
Μετρητά και καταθέσεις µε την Κεντρική Τράπεζα 

  της Κύπρου 

 

- 

 

20.698.183 

 

51.117.995 

 

- 

 

- 

 

71.816.178 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα - 1.011.919.656 1.548.656.279 251.931.187 912.000.000 3.724.507.122 

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες µετά τις 

  προβλέψεις 

 

484.877.870 

 

72.858.062 

 

116.737.353 

 

375.430.808 

 

3.462.960.815 

 

4.512.864.908 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 1.667.803 5.933.791 20.748.038 - 2.693.759 31.043.391 

Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες 16.428.979 - - - - 16.428.979 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 32.727.954 - - - - 32.727.954 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 399.955 - - - - 399.955 

Αναβαλλόµενη φορολογία 2.765.965 - - - - 2.765.965 

Φορολογία 636.028 - - - - 636.028 

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία  7.331.736 - - - - 7.331.736 

       

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 546.836.290 1.111.409.692 1.737.259.665 627.361.995 4.377.654.574 8.400.522.216 

       

Υποχρεώσεις        

Χρεόγραφα κεφαλαίου - - - - 100.000.000 100.000.000 

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα - 134.294.382 740.677.866 221.568.838 3.045.864.170 4.142.405.256 

Καταθέσεις από πελάτες - 712.123.445 1.484.637.611 1.079.142.358 295.021.233 3.570.924.647 

Λοιπές υποχρεώσεις 12.030.573 - 251.379 - 48.001.589 60.283.541 

       

Σύνολο υποχρεώσεων (12.030.573) (846.417.827) (2.225.566.856) (1.300.711.196) (3.488.886.992) (7.873.613.444) 

       

Καθαρή θέση 534.805.717 264.991.865 (488.307.191) (673.349.201) 888.767.582 526.908.772 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

iv. Κίνδυνος Ρευστότητας (συνέχ.) 

    Μεταξύ   
 Χωρίς   τριών µηνών Πέραν  
 καθορισµένη Σε πρώτη Εντός και ενός του  
2009 λήξη ζήτηση τριών µηνών έτους ενός έτους Σύνολο  
Περιουσιακά στοιχεία € € € € € € 
Μετρητά και καταθέσεις µε την Κεντρική Τράπεζα 

  της Κύπρου 

 

- 

 

75.959.371 

 

- 

 

- 

 

- 

 

75.959.371 

∆άνεια και απαιτήσεις από πιστωτικά ιδρύµατα - 28.853.087 2.600.178.492 19.791.555 1.109.600.000 3.758.423.134 

∆άνεια και απαιτήσεις από πελάτες 638.809.616 11.821.756 155.264.991 380.892.642 3.330.701.618 4.517.490.623 

Προβλέψεις για αποµείωση επισφαλών αποκτήσεων (156.013.399) - - - - (156.013.399) 

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 1.801.595 - 673.447 - 14.587.183 17.062.225 

Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες 16.428.909 - - - - 16.428.909 

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 34.086.426 - - - - 34.086.426 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 364.705 - - - - 364.705 

Αναβαλλόµενη φορολογία 700.459 - - - - 700.459 

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία  3.598.648 - - -                         -    3.598.648 

  

 

     

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 539.776.959 116.634.214 2.756.116.930 400.684.197 4.454.888.801 8.268.101.101 

       

Υποχρεώσεις        

Χρεόγραφα κεφαλαίου - - - - 100.000.000 100.000.000 

Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύµατα - 51.414.557 620.466.467 239.246.560 3.447.808.647 4.358.936.231 

Καταθέσεις από πελάτες - 820.375.723 1.321.738.239 941.155.420 192.195.226 3.275.464.608 

Φορολογία  927.821 - - - - 927.821 

Λοιπές υποχρεώσεις 16.769.612 - 223.733 - 43.137.003 60.130.348 

       

Σύνολο υποχρεώσεων (17.697.433) (871.790.280) (1.942.428.439) (1.180.401.980) (3.783.140.876) (7.795.459.008) 

       

Καθαρή θέση 522.079.526 (755.156.066) 813.688.491 (779.717.783) 671.747.925 472.642.093 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

Λειτουργικός Κίνδυνος 
Ο Λειτουργικός Κίνδυνος αναφέρεται στον κίνδυνο ζηµιάς ως αποτέλεσµα 

αναποτελεσµατικών ή προβληµατικών εσωτερικών διαδικασιών και συστηµάτων, 

ανθρώπινης συµπεριφοράς, ή εξαιτίας άλλων εξωτερικών παραγόντων, περιλαµβανοµένου 

και του νοµικού κινδύνου. 

 

Η Εταιρία έχει εφαρµόσει το Πλαίσιο ∆ιαχείρισης Λειτουργικού Κινδύνου όπως αυτό 

αναλύεται σε Πολιτική του Οµίλου. Βασικοί άξονες της εν λόγω Πολιτικής αποτελούν: 

 

• Η οργανωτική δοµή διαχείρισης του λειτουργικού κινδύνου 

• Η συλλογή και επεξεργασία δεδοµένων γεγονότων λειτουργικού κινδύνου 

• Η αξιολόγηση του κινδύνου και ο καθορισµός ενεργειών µετριασµού. 

 

Με βάση το Πλαίσιο λειτουργεί Επιτροπή ∆ιαχειρίσεως Λειτουργικού Κινδύνου η οποία έχει 

την εποπτεία της υλοποίησης της Πολιτικής ∆ιαχειρίσεως Λειτουργικού Κινδύνου του 

Οµίλου και των δραστηριοτήτων και ενεργειών που σχετίζονται µε την αποτελεσµατική 

διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου. 

 

Στα πλαίσια της πιο πάνω διαδικασίας γίνεται χρήση του εξειδικευµένου συστήµατος το 

οποίο βρίσκεται εγκατεστηµένο στην µητρική Alpha Bank A.E. Πρόκειται για σύστηµα 

εισαγωγής και επεξεργασίας δεδοµένων από γεγονότα λειτουργικού κινδύνου, τα οποία 

ταξινοµούνται σύµφωνα µε την κατηγοριοποίηση των τραπεζικών δραστηριοτήτων ως επίσης 

και την κατηγοριοποίηση των γεγονότων λειτουργικού κινδύνου όπως αυτά καθορίζονται 

από το ∆εύτερο Σύµφωνο της Επιτροπής της Βασιλείας. 

 

Παράλληλα η Εταιρία σε συνεργασία µε τον Όµιλο έχει καταρτίσει αριθµό Κυρίων ∆εικτών 

Κινδύνου και προς τον σκοπό αυτό προβαίνει σε συλλογή δεδοµένων. Οι δείκτες αυτοί 

βοηθούν στην παρακολούθηση του λειτουργικού κινδύνου. 

 

Στα πλαίσια διαχείρισης του λειτουργικού κινδύνου διενεργούνται δοµηµένες 

αυτοαξιολογήσεις από επιχειρηµατικές µονάδες όσο και µονάδες υποδοµών και 

υποστηρίξεως µε στόχο τον εντοπισµό, καταγραφή και αξιολόγηση των λειτουργικών 

κινδύνων που δυνητικά αντιµετωπίζουν και εκπονούνται σχέδια δράσης για περιορισµό τους. 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
Η Εταιρία θεσπίζει και εφαρµόζει κατάλληλες διαδικασίες µε στόχο να επιτυγχάνεται η 

έγκαιρη και διαρκής συµµόρφωση προς το εκάστοτε ισχύον εποπτικό και ρυθµιστικό 

πλαίσιο. Η διαδικασίες αυτές περιλαµβάνουν µηχανογραφικό σύστηµα για την 

αποτελεσµατική παρακολούθηση πελατειακών λογαριασµών και συναλλαγών για σκοπούς 

παρεµπόδισης ξεπλύµατος παράνοµου χρήµατος. 

 

Στην Εταιρία λειτουργεί ανεξάρτητη ∆ιεύθυνση Κανονιστικής Συµµόρφωσης όπως 

προβλέπεται από τις πρόνοιες της οδηγίας της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου «Πλαίσιο 

Αρχών Λειτουργίας και Κριτηρίων Αξιολόγησης της Οργανωτικής ∆οµής Εσωτερικής 

∆ιακυβέρνησης και των συστηµάτων Εσωτερικού Ελέγχου των Τραπεζών» η οποία µεριµνά 

παράλληλα και για την υλοποίηση της Πολιτικής Ασφαλείας Πληροφοριών του Οµίλου. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 
 
35. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ (συνέχ.) 

 

Σκοπός της ∆ιεύθυνσης Κανονιστικής Συµµορφώσεως είναι η πρόληψη και η 

αποτελεσµατική διαχείριση των κινδύνων µη συµµόρφωσης προς το εκάστοτε κανονιστικό 

πλαίσιο (Κίνδυνος Κανονιστικής Συµµόρφωσης) που µπορεί να προκύψουν από την 

επιχειρησιακή δραστηριότητα της Τραπέζης. Αυτό επιτυγχάνεται µε τη θέσπιση κατάλληλων 

πολιτικών και διαδικασιών και την υιοθέτηση µηχανισµών αναγνωρίσεως, ελέγχου και 

παρακολουθήσεως των σχετικών κινδύνων, µε στόχο τη διαφύλαξη της ακεραιότητας και της 

φήµης της Τραπέζης. 

 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
Η Εταιρία έχει υιοθετήσει την Πολιτική Ασφαλείας Πληροφοριών του Οµίλου. 

 

Το Πλαίσιο Ασφάλειας Πληροφοριών αναφέρεται στο σύνολο των διοικητικών, τεχνικών και 

φυσικών µέτρων µέσω των οποίων διασφαλίζεται η προστασία των πληροφοριών και των 

πληροφοριακών συστηµάτων της Εταιρίας.  

 

Συγκεκριµένα, µε το υπό αναφορά Πλαίσιο διασφαλίζονται οι ακόλουθες ιδιότητες που 

χαρακτηρίζουν κάθε είδους πληροφορία ή πληροφοριακό σύστηµα: 

 

• Εµπιστευτικότητα: Εξασφάλιση ότι µόνο εξουσιοδοτηµένες οντότητες µπορούν να έχουν 

πρόσβαση σε συγκεκριµένες πληροφορίες ή πληροφοριακά συστήµατα. 

• Ακεραιότητα: Προστασία των πληροφοριών και πληροφοριακών συστηµάτων από µη 

εξουσιοδοτηµένη ή εξ αµελείας τροποποίηση. 

• ∆ιαθεσιµότητα: Εξασφάλιση της διαθεσιµότητας των πληροφοριών ή πληροφοριακών 

συστηµάτων σε εξουσιοδοτηµένες οντότητες. 

 
36. ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ 
 

Η εύλογη αξία αντιπροσωπεύει το ποσό στο οποίο ένα περιουσιακό στοιχείο µπορεί να 

ανταλλαχθεί ή µια υποχρέωση να αποπληρωθεί στα πλαίσια µιας συνήθους εµπορικής 

συναλλαγής.  Τα περισσότερα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις παρουσιάζονται στην 

υπολογιζόµενη εύλογη αξία τους. 

 

Η εύλογη αξία των δανείων και απαιτήσεων από πελάτες είναι περίπου ίση µε το ποσό που 

παρουσιάζεται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης, µετά την αφαίρεση της αποµείωσης των 

επισφαλών απαιτήσεων. 

 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες παρουσιάζονται σε τιµή κτήσης όπως τροποποιούνται 

µε περιοδικές επανεκτιµήσεις, µε βάση το µερίδιο της Εταιρίας στο καθαρό ενεργητικό των 

εταιρειών αυτών.  Αυτή θεωρείται η πιο κατάλληλη πρακτική µέθοδος υπολογισµού της 

εύλογης αξίας τους. 

 

Η ∆ιεύθυνση είναι της γνώµης ότι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων της Εταιρίας τα οποία δεν παρουσιάζονται στην υπολογιζόµενη εύλογη αξία 

τους προσεγγίζει τη λογιστική τους αξία. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 

 

 

37. ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΕ ΞΕΝΑ 
ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ 

 
 2010 2009 

 € € 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   

Ευρώ 5.448.619.765 5.678.858.761 

Ξένα νοµίσµατα 2.951.902.451 2.589.242.340 

   

 8.400.522.216 8.268.101.101 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   

Ευρώ 5.449.180.603 5.689.180.703 

Ξένα νοµίσµατα 2.951.341.613 2.578.920.398 

   

 8.400.522.216 8.268.101.101 

 

38. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ  
 

Το κεφάλαιο προσφέρει προστασία από απρόβλεπτες ζηµιές αφού οι προβλέψιµες ή 

αναµενόµενες ζηµιές καλύπτονται από προβλέψεις π.χ. για επισφαλείς απαιτήσεις. Για να 

υπάρχει κάλυψη για απρόβλεπτες ζηµιές οι εποπτικές αρχές ζητούν την τήρηση κεφαλαιακής 

επάρκειας, ορίζουν τι αποτελεί δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας (∆ΚΕ), τον τρόπο 

υπολογισµού του και το ύψος του ελάχιστου ∆ΚΕ που πρέπει να διατηρούν οι Τράπεζες. 

 

Για τον υπολογισµό του κεφαλαίου σύµφωνα µε τον Πυλώνα Ι του ∆εύτερου Συµφώνου της 

Επιτροπής της Βασιλείας (Basel II) γίνεται χρήση του συστήµατος «SUNGARD» το οποίο 

βρίσκεται εγκατεστηµένο στην ιθύνουσα Alpha Bank A.E. 

 

Κατά το 2010, η Εταιρία έχει προβεί σε «εσωτερική διαδικασία αξιολόγησης της 

κεφαλαιακής επάρκειας (ICAAP)» και στην έκδοση σχετικής Έκθεσης, σύµφωνα µε σχετικές 

οδηγίες της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και του Πυλώνα ΙΙ του ∆εύτερου Συµφώνου 

της Επιτροπής της Βασιλείας (Basel II).  

 

Κατά τη διάρκεια του έτους 2010, η Εταιρία ήταν σε πλήρη συµµόρφωση µε τους 

Κανονισµούς της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, ενώ κατά την άποψη της διατηρεί 

επαρκή κεφάλαια ανάλογα µε την φύση, την κλίµακα και την πολυπλοκότητα των 

δραστηριοτήτων της και τους σχετικούς κινδύνους που αναλαµβάνει. 
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39. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
 

(i) Συναλλαγές µε ∆ιοικητικούς Συµβούλους 
 

Τα συνδεδεµένα πρόσωπα περιλαµβάνουν τη σύζυγο, τα ανήλικα τέκνα και εταιρίες στις 

οποίες ο ∆ιοικητικός Σύµβουλος κατέχει άµεσα ή έµµεσα τουλάχιστον 20% του δικαιώµατος 

ψήφου σε Γενική Συνέλευση.  Όλες οι συναλλαγές µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

µε τα συνδεδεµένα τους πρόσωπα γίνονται µε συνήθεις εµπορικούς όρους.  Όσον αφορά τα 

βασικά διευθυντικά στελέχη αριθµός πιστωτικών διευκολύνσεων έχει χορηγηθεί µε βάση 

τους ισχύοντες όρους όπως και για το υπόλοιπο προσωπικό της Εταιρίας. 

 
Πιστωτικές διευκολύνσεις σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και συνδεδεµένα πρόσωπα: 

 

 Αριθµός Σύνολο 

 Συµβούλων €000 

 

Χαµηλότερα του 1% των ιδίων κεφαλαίων Εταιρίας   

  ανά Σύµβουλο             1            19 

 

 2010 2009 

 € € 

 

Μη εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι   

∆ικαιώµατα ως µέλη   48.749      25.630 

   

Εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι   

Μισθοί και ωφελήµατα 777.633 1.400.034 

 

(i) Συναλλαγές µε την µητρική εταιρία 
 

 Κατά τη διάρκεια του έτους, η µητρική εταιρία Alpha Bank A.E. έχει παραχωρήσει 

τραπεζικές εγγυήσεις ύψους €280.400.000 (2009: €345.095.736) αναφορικά µε την κάλυψη 

συγκεκριµένων δανείων πελατών. 

 

40. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
 

∆εν υπήρχαν οποιαδήποτε ουσιώδη γεγονότα µετά την περίοδο αναφοράς που να επηρεάζουν 

τις οικονοµικές καταστάσεις στις 31 ∆εκεµβρίου 2010. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν για έκδοση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

Εταιρίας στις 24 Φεβρουαρίου 2011. 

 

 




